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gdâ?âr^si®l®ntâs
A Franciaországban megindult erő

teljes légnyomáscmelkedés taszitóha- 
tására a napok óta az Alpoknál vesz
teglő hűvös óceáni légtömegek most 
már betörtek az erdélyi medencébe, 
záporokat és lehűlést okozva. Kolozs
váron tegnap délben 23 fok volt. 
Várható időjárás csütörtök délig: 
A borult, esős idő lassan keleti felé 
elvonul. Élénk északi szélei, változó 
felhőzet, kisebb futó eső még lehet
séges. Nappal 20 fok körül, éjjel a 
hhüléc, erősödik.

Részletes mezőgazdasági tervet dolgoznak ki a vetési munkálatuk elvégzésére 
Vaida Vasile földművelésügyi miniszter vázolta a tennivalókat 

a mezőgazdasági kirendeltségek vezetői előtt
munkáihoz. Ebből a területből lóságnak megfelelő adatokra tá. 
2 700.000 hektárt jóminőségii hu. maszkodva, széles korben ismer- 
zával kell bevetni. A megyei, já- tetni kell azokat, ugyanakkor pe. 
rási, községi vetési terveket nem djg szigorúan ellenőrizni pontos 
az Íróasztalok mellett kell elké. végrehajtásukat.
sziteni és kidolgozni, hanem a va- 11 *

A megművelhető terűlet 32 százalékán 
termesünk kenyérgabonát

Az őszi vetési kampányra vo- kell kezdeni, 
natkozó országos tervet most dol
gozzák ki szükebb területi, megyei 
és községi alkalmazásra. Ezzel 
egyidejűleg, a vármegyei mező" 
gazdasági kamarák szigorú utasí
tásokat adtak alantas szerveiknek 

. .az őszi mezőgazdasági munkálatok 
elvégzésére.

Országszérie. lendületes munkával folynak a Román Munkáspárt kezdeményezése és irányítása 
mellett tervszerűen kidolgozott őszi vetés előkészítő munkálatai. A földművelésügyi Kormányzat terv
szerű munkájának és a munkásosztállyal harci szövetségben álló dolgozó földművesség erőfeszíté- . 
seinék köszönhető az idei jó termés, amely nagyban hozzájárul az ország dolgozó tömegeinek élet
színvonal emeléséhez. A városi és falusi dolgozó tömegek életszinvonalának további emelése azon- 

: bán nagymértékben függ attól, hogy milyen további eredményeket tudunk elérni n.ezőgazdasági ter
melésünk fokozása terén.

A mezőgazdasági munkálatokat irányító megyei kirendeltségi vezetők segítséget nyújtanak a 
zsíros parasztsággal kemény osztályharcot vívó dolgozó földműveseknek és velük együtt dolgozva* 

■a munkásosztály élcsapatának, a Román Munkáspártinak irányítása mellett, az ország dolgozóinak- 
javára maradék nélkül megvalósítják a földművelésügyi kormányzat őszi vetési teívct.

* A jövő évi bőséges termés biztosításával tovább haladhatunk majd nemzetgazdaságunk 
dolgozó tömegeink életszínvonalú nak felemelése útján. Népköztársaságunk félvii ágazásáért, 
szocializmus megvdiostiásáért.

Az őszi vetési tervnek megfe
lelően, minden parasztgazdaság 
megművelhető területének 32 szá
zalékát kenyédgabonával kell be
vetni. Vetéshez csakis csávázott 
magot szabad használni.

Azokat a gazdákat, akik a ren" 
___ o___ x__ delkezéseknek nem tesznek eleget 

Amint politikai gazdasági, tár- latok megszervezése, irányítása és Az utasítások értelmében n és nem hajtják végre a kiadott 
sadalmi és kulturális életünk min. ellenőrzése nem történt meg ide- cséplést szeptember _ 15-ig min- vetési tervet, 5, ezer lejtol 12 ezer

és
a

2 millió 700 ezer hektárt vetnek be
Jóminőségii bnzával

Amint politikai gazdasági, tár- latok megszervezése, ■ irányítása ésBUKAREST. — A gaibona be
takarítása országszerte befejezés-
hez közeledik. Az ősz közelségére den megnyilvánulásában, úgy eb- jében; földműveseink egyrészének denütt be kell fejezni. Szeptember lejig terjedő penzbun,etesre telik,

ben a kampányban is a Román maradi gondolkodása miatt i-^vés 10.-én megkezdődik országszerte azokat) a községi eloljarosagi ta-
Munkáspárt — a munkásosztály nyári szántást végeztek el. Ahlioz.'az őszi vetési kampány. Szepteny gokat pedig, akik a rendelet vég. 

gyek á szükséges intézkedéseket élcsapata jár. elöl és megadja hogy a tervbevett 2,928.000 hek_ bér -20.-ig a talaj előkészítő mun- rehajtását nem ellenőrzik kellő-
az őszi vetési kampány sikerének a szükséges Útmutatásokat. \ tár földet őszi gabonával bevet- kólátokat kell.elvégezni, azután keppen, 6 hónaptól 2 évig terjedő
biztosítására.-” A földművelésügyi Az őszi mezőgazdasági munká. hessük, azonnal hozzá kell látni a pedig a vetést haladéktalanul meg fogházbüntetéssel sújtják.

való tekintettel az illetékes kor
mányzati tényezők meg kel] te"

minisztérium ezért már hetekkel 
ezelőtt összeállította az őszi veté
si tervet és gondoskodott jóminő- 
ségü vetőmagvakról. A földmiivé’ 
lésügyí minisztérium megyei ki
rendeltségeinek vezetői a napok
ban, Baneasan megtartott kétna
pos értekezleten, megkapták a 
szükséges gyakorlati utasításokat 
közeli és távolabbi feladataikra 
vonatkozóan.

A megyei mezőgazdasági kiren
deltségek vezetőinek kétnapos ér
tekezletén Vajda Vasile földmű
velésügyi miniszter, többek ] 
zött.ezeket mondotta-.

— A munkásosztály soraiból
kikerülő megyei kirendeltségi 
igazgatók személyének biztosíték. j  -------- - ~~—— —~~--------- - ------------ j------ -
nak kelj lennie arra, hogy orszá- miniszterelnökétől kapott megbízás értelmében, köszönetemet feje
lünk mezőgazdasága, előrehalad a 
gépesítés, a terméshozam mennyi
ségi és minőségi növelése terén.

Beszéde során a földművelés, 
ügyi.miniszter hangsúlyozta, hogy 
a zsíros parasztsággal szemben 
kemény osztályharcot vívó dolgo
zó parasztságnak segítséget kell 
Icapnia a földművelésügyi minász- 
lérium megyei kirendeltségeitől, 
amelyeknek igazgatói együtt érez
nek velük.

Az értekezleten Vajda Vasilo 
földművelésügyi miniszter részle
te-' utasításokat adott az igazga
tóknak arra nézve, hogyan. kell 
megszervezniük az őszi vetési 
kampányt és hogyan kell gondos. 
kodnjok végrehajtásának ellenőr
zéséről.

— Minél szorosabb együttmű
ködést. kell megvalósítani — mon
dotta a miniszter — a közigazga. 
fásu és politikai szervek között a 
vetési kampány és általában a 
mezőgazdasági termelési «zinvo. 
na] növelése érdekében.

Egyébként nz őszi vetések meg
felelő előkészítése belpolitikái 
életünk egyik időszerű központi 
kérdése.

A kormányzati intézkedéseken 
fc-ivil], a demokratikus pártok és 
tómegszorvezotek mindegyikének 
meg kell tenniük minden tőlük 
telhetőt, hogy a vetési kampány 
a kormányzati terveknek megfe

lelően aikccoBl záródjék.

Sztálin miniszterelnök válasstávirata 
Groza Péter miniszterelnöknek

Visszaérkezett MiszkváHI a Zsdánov L Andrej temetésén részivett román Isöldsttéés
BUKAREST. (Agerpres). — Groza Péter dr. miniszter elnök 

mü_ az alábbi szövegű választáviratotkapta Zsdánov Alexandrovics An~ 
kö- drej halála alkalmából'Sztálin miniszter elnöknek küldött részvét

táviratára:
GROZA PÉTER dr> a Román Népköztársaság
miniszterelnökének.

>,Joszif Viszarionovics Sztálin generalisszfanusztól, a Szovjetunió

zem ki Önnek, Zsdánov Alexandrovics Andrej halála alkalmából 
küldött részvéttáviratára. Kérem, fogadja nagyrabecsülésem nyilvá
nítását. . t(

Sutov, a Szovjetunió ideiglenes romániai ügyvivője".
BUKARESET. (Agerpress.) — Szeptember 6-án, hétfőn tértek 

vissza Moszkvából Teohari Georgescu belügyminiszter és Chisinev- 
schi Iosif, akik a Román Munkáspárt Központi Vezetőségét képvisel
ték Andrej Alexandrovics Zsdánov temetésén.

A canterbury érsek 
a fővárosba érkezeti

BUKAREST. — Tegnap dél
után 1 órakor repülőgépen Varsó
ból jövet a fővárosba érkezett 
Hewlett Johnson dr. canterbury 
érsek. Az érsek az Angol-Szovjet 
Társaság elnöke és az ARLUS 
meghívására látogatja meg a Ro
mán Népköztársaságot.

Hewlet Johnson dr. — mint is
meretes — szintén résztvett a 
wroclavi értelmiségi világértekez
leten. Lengyelországba utazása 
előtt az egész világon ismertté 
vált nyilatkozata, amelyet azzal 
kapcsolatban adott a brit lapok-

nak, hogy az amerikai kormány 
megtagadja tőle a beutazási enge
délyt. Az érseket az Egyesült 
Államokban élő szovjetbarátok 
hívták meg előadássorozatra, az 
amerikai kormány azonban meg
tagadta tőié a beutazási enge
délyt.

A Román Népköztársaságba ér
kező érseket a baneasai repülőté
ren Popescu-Dorcanu, az ARLUS 
alelnöke, Nicolau Ștefan dr. egye
temi'tanár- a Román-Szovjet In
tézet igazgatója és Serpca Pavel 
görögkeleti vikárius fogadták.

Héssleíes i&tasitásdkat 
dolgosnak ki a pénzügy 
mmis»tértmnban a CASBI 

ügyek felszámolására

Olcsóbbak lesznek
a mezőgazdasági termékek

BUKAREEST. (Agerpres.. — 
A pénzligyminfeztérhimbnn műkö
dő központi bélyegbi?x>ttság men_ 
teșit ette a rendkívüli adó és hé- 
lyogillcték alól a leli-, étkező me- 
zőgawlasági termékeket:

50 kiló gyümölcs, zöldség és 
főzelék, 20 kiló szemcsbnb, szc. 
nrnoborsó és napraforgómag, 300 
kiló 66U vegyoo zöldség, 20 kiló

étolaj, méz és tej, 100 darab to
jás, 500 kiló széna, szalma és ku- 
korica«zár, 100 ltjló takarmányré
pa cs .30 kiló zsír.

Ezzel az adó- és illotékmentcs- 
Hcggcl természetszerűleg o!cs<jb. 
bak lesznek a legszükségesebb és 
legfontosabb mezőgazdasági ter
mékek.

BUKAREST. — Tegnapi szánmnk- 
b.iin. nészetesen- ismertettük a. CASBI 
feloszlatására vonatkozó törvénj-rcn- 
do.lctx't, amely különösen Erdély te
rületen sz/pios. függő és vitás va- 
gyom jogi kérdést 'hivatott véglegesen 
olrendezni. A CASBI feloszlatására 
vonatokzó ívndcttörvény kimondj:*, 
hogy a bizottságok megyénként meg
vizsgálják az összes függőben lévő 
ügyeket és előterjesztéseikre a pénz
ügyminisztérium fog dönteni afelől, 
hogy kik kapják vissza vagyontár
gyaikat: milyen esetekben kerül sor 
azoknak eladására cs milyen esetek
ben mennek át azok az állam tulaj- 
donába,

A hivatalos lap szeptember I i 
számában megjelent törvényemdelet 
értelméievi, aj felszámoló bizottságok 
nxüködósót a pónzügynönKzfóriiirn 
randrdotîkțg ust/ályoraza.
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A pénziivynr.nisztcrnimban most 
folynak :’z clőkó-ziiletek a felszámoló 
bizottságok megszervezésére cs tevé
kenységük megállapítására vonatko
zóan. Az előkészítő tiwinkáIat<>\ be
fejezése után n pénziigyminisztérimn 
nyilvános-sávra hozza majd a CASBI 
ügyek végleges el rend ezé-éré. vonat 
kozó eljárás szabályok::!, és az ér- 
dekelt'-k ezekből az nitézkoditekhől 
fájókozódhalnrk n tennivalókról.

A rcndc.’ettö~-ény — mint ismere
te s — 50 napos kórvényezéu határ
időt ír dó i/.’ok számára, akik vissza 
nl. iiják igcn’. i l:ii (’AlsBI zá:lat alá 
vont vagyont ángyaik.nt a pénzügyiül- 
Hisztériám rövidesen kiadja részletes 
nlaeitárriit a kérvények benyújtási 
módozataira s az eljárási szabályokra 
vonatkozóan, hogy a megyei felv.i- 
ntoló bizottságok és az árdrkelfek 
idejében t.ó]ókor.ó<lhnsmn>nk n felezi»- 
mól ás kérdéséről.



„KIVEL VANNAK ŐK,
A MŰVELŐDÉS MESTEREI?"
tfE9E39S9BB a

Zásslácszkij cikke a Píátdában a icroclátvl értekes-eíről
MOSZKVA. (Ba dorj. —

TASS jelenti: A ,-Pravăa’'
Zâszl&vszfâj szovjet közírónak az

A több reakciós elveiről ismert sze- 
közli mély. ,

: Kifejezésre jutottak aggodal-
értelmiségiek wroclávví értekezle- mak> hogy az értekezletnek ,,nem 
téröl Kivel varrnak ők, a műve- síkeríil közös nyelvet találnia". A 
iődés mesterei?" címmel írt cik
két.

Az értekezlet összetétele tisz-
1 et keltei volt, — írja Zászláv' 

akij. — A világ értelmiségének 
a legjelentősebb képviselőiből ál
ló értekezlet volt, összetételében 
nagy mértékben polgári és mér
sékelt politikai rokonszenvű. 
Képviselve volt az érte
kezleten minden európai és ázsiai 
ország — Kína — India — Cey
lon — Irák — Indonézia és Izrá- 
el állam. Afrikának nagyon jó 
képviselői voltak a különböző ső- 
tétbőrű népekhez tartozó értelmi
ségiek. Ausztrália hiányzott és 
ugyanúgy az amerikai országok 
többsége, Kanadát is közéjük ért
ve. Ez nem jelenti azt, hogy, a 
nem képviselt országokban nin
csenek haladó értelmiségiek, ha
nem csak annak a bizonyítéka, 
hogy ezekben az országokban re
akciós kormányok terrorja ural
kodik, amelyek félnek Európa de
mokratikus erőitől és gyűlölik 
ezeket.,

A NEMZETKÖZI KAPI
TALISTA SAJTÓ 

kezdettől fogva ellenséges és vá
rakozó álláspontra helyezkedett 
Az értekezlet résztvevőinek a kü- _ 
lönbözősége egyesekben azt a re- gazdag anyag, amellvél leleplezte 
ményt keltette, hogy a ,-harmadik 
erő” hirdetőinek sikerül meg
nyerniük az értekezlet többségé
nek a támogatását. E számítások 
főleg ahhoz a körülményhez fű
ződtek, hogy az angol küldöttség
ben ott volt Julián Huxley, az 
UNESCO igazgatója, az amerikai 
küldöttségben pedig résztvett

fő veszély azonban nem ebben 
rejlett. Az értekezletre nézve a 
veszély abban a lehetőségben 
volt, hogy túlságosan közös nyel
vet találhat, az általános szóla"- 
mok és üres fecsegések nyelvét. 
Nagyon hamar nyilvánvalóvá 
lett, hogy Huxley úr és hívei ép
pen ebben az irányba 
vezetni az értekezletet. E 
tek azonban eredmény 
maradtak.

Az értekezlet mindjárt 
bén nagyon pontos magatartást 
fogadott el a fő kérdésekre vo
natkozóan, nevezetesen a követ
kező kérdésekkel kapcsolatban: 
Honnan jön a világ békéje és a 
haladó művelődés elleni fenyege
tés és hol van egy új támadás fő 
központja.

A KONGRESSZUS 
FELADATA VOLT 

megállapítani, hogy az egész 
lág értelmiségiéi melyik táborhoz 
csatlakozzanak és milyen irányt 
kövessenek.

Fagyejev jelentése megnyerte 
az értekezlet túlnyomó többségé
nek a helyeslését A kérdések 
jelentésében való pontos- világos 
és követlen előadása, valamint a

akarták 
kisérle- 
nélkül

kezdet-

vi-

az amerikai imperiálistákat, za
vart okozott az értekezlet jobbol
dali köreiben. Taylor . oxfordi 
történelemtanár az amerikai im
perializmusra és valamennyi más 
imperiálizmusra vonatkozó beszé
deket „olcsó propagandának” és 
•,üres jelszavaknak" és az érte
kezletet magát olyan gyűlésnek
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 gén. Az esemény, amely most az 

eszembe jut, egy napnál augusz
tus közepe előtt történt. Azért 

emlékszem jól az időre, mert a ház
ban már két nappal előbb nagy volt 
a mozgás. Jón bátyám talpát égette 
a föld. Holnap Szent Mária, az 
áóyám napja. Nem az anyámra gon
dolt a bátyám, hanem az ő neve- 

napjára...
Turnu szélén Szent Mária napján 

van a nagyvásár. A falu fiai és leá
nyai egész esztendőn át csak erre a 
vásárra gondolnak, amely gyönyörű
ségekre alkalom. Hat hónappal 
előbb már tervezik, hogy fognak 
mulatni a vásárban. S vásár után 
hat hónapig mesélik, mit láttak, 
hogy járták bolondját, mit hallottak, 
hogy járta bolondját más...
: Rica néném is, mintha tökön ül
ne... Ö is elmenne a vásárba. Meg
nőtt, Valamennyi nővérem között 
egyedül ő kövérke, pirospozsgás, A 
tavaszon beállt a táncba. Vasárnap, 
fiukkal, a hegyre megy. A bátyám 
korábban kezdte a táncot, még a ta
valy. Amikor a leány vagy a fiú 
táncba áll, engedélyt kap arra, hogy 
egyedül menjen a vásárba, Turnuba, 
kedvét tölteni.

Legkisebbík húgom, Ellzabeta, az 
egyiktől a másikhoz megy és könyö
rög:

— Bátya, hozz nekem egy már
ványbabát. Néne, hozz nekem egy 
márványbabát.

Steíán öcsém nem kér babát, ma
ga készíti a játékait. Egy vessző, 
amelyet meglovagol, tüzet fújó tál
tos neki. A bot, melynek a végire 
szemétből vett rongyot kötött, az 6 
szemében lobogó. A nyáron katonák 
gyakorlatoztak a környéken. Az 
öcsém látta n katonákat és a zász
lóikat. Katonásdít játszik a hozzá 
hasonló gyermekekkel. Nem kér já
tékot. Egyebet kér.

— Bátya, hozz nekem kist...
A kis egyfajta tészta, vagy in

kább krv-sonynféle, melyet megfő
zött s meg-üritett lisztből készltc-. 
nck s egy c-epp cukrot tesznek bele. 
A kis édes. Régebben a városból Jött 
török vagy bolgár árusok árulták 
fnluszcrfe. A háború óta, mely a ko
lerát hozta, eltűntek n törökök és a 
bolgárok is. A gyermekek a kis

| VILÁGOSSÁG

nevezte, ahol a kölcsönös gyűlö
let s nem a szeretet és a türelem 
van túlsúlyban. Megfelelő választ 
kapott a későbbi szónokok csak
nem mindegyikétől és különösen a 
gyarmati népek számos képvise
lője lészéi cl

A KIS NÉPEK KÉPVISELŐI 

sorban léptek az emelvényre és 
lepleznék le az imperializmust, 
mint amely bűnös a nemzeti sza
badságok elfojtásában, a faji kü
lönbségtételben, az értelmiségiek 
ellen elkövetett erőszakos cseleke
detekben, a művelődés pusztításá
ban, új háború előkészítésében. 
Követték őket az emelvényen a 
szláv országoknak- az angliai de
mokratikus köröknek, az egye
sültállamokbeli független demo
kratikus köröknek, a francia el
lenállási mozgalom nemes táborá
nak képviselői. Világossá vált, 
hogy Huxley. Stapléton és Taylor 
saját küldöttségében sem örvend 
rokonszenvnek és hogy senki sem 
adott nekik vezetői meghatalma
zást az értekezleten; hogy senki 
sem hatalmazta fel őket arra, 
hogy fenyegessék és megkísérel
jék megfélemlíteni az értekezletet.

A viták minden kétséget kizá
róan megmutatták- hogy az érte
kezlet arra a kérdésre: Kivel

ebből' azonban, hogy az értekez
leten résztvett értelmiségiek mind
annyian meggyőződéseg demokra
ták, az imperiálizmus habozás nél
küli ellenségei, a Szovjetunió 
őszinte támogatói. Nem szabad 
megrészegednünk felszíni ered
ményektől. A következetlenség, a 
habozás- a bizonytalanság tovább
ra is lényeges vonása a polgári 
értelmiségieknek. Fontos azonban

QéíGü jeleni & 
o „Falvai* Népe6*
Előfizető gyűjtő verseny és ingyen-naptár akció

KOLOZSVÁR. — A Magyar Népi 
Szövetség ebben az evben is meg
jelenteti nagy könyvnaptárát, mely
nek tartalma felsorakoztatj t Népköz
társaságunk különböző tájainak ma
gyar dolgozó népét politikai, mező
gazdasági és művelődési fejlettségé
nek a tükreiben, megifpierteti aZ olva-. 
sóval vidékének adottságait, a meg
lévő helyi értékeket s megmutatja a 
hiányokat is, valamint azt, hogy mi 
a jelentősége a munkásság segítségé
nek a Szocalișta kibontakozásban.

A MNSz központja a Falvak Népe 
előfizetői és előítzetésgyüjtői közötti 
versenyben kitűntek jutalmazására 
is felhasznál ja a gazdagtartaknu nap
tárt. Egyéni versenyt hirdet s fél- 
ároln megküldi a naptárt azoknak, 
akik cfctóber 1-ig a 40618. számú 
csekklapon, vagy utalványon bekül- lej helyett október 1-től 100 lej lesz.

Azok az előfizetők, -akik október 1-ig 
beküldik előfizetésüket, nemcsak 8 
naptárt kapják féláron, hanem a í^i 
70 lejes előfizetési áron kapják műi
den vasárnap a ■ Falvak Népét is. 
Földműves népünk bizonyára, érté
keli a MNSz kezdeményézését & tÖ- 
piegesén jelentkezik a versenyre. A 
Falvak Népe kiádóhivatalánák 8

tőt szereznek g maguk, valamint az 
uj előfizetők év végéig Szóló élöfize. 
t&ét október 1-ig beküldik. Az igy 
szerzett előfizetőknek joguk van a 
féláru naptárhoz, ha előfizetésükkel 
egyidejűleg a naptár fele árát is be
fizetik.

Az egyéni versennyel párthuzamo 
san községi verseny is bonyolódik, 
api ennyiben azoknak a községeknek a 
MNSz szervezetei, ahonnan a legtöbb 
uj, előfizető gyűlt, az egyélű nyerte
seknek küldött ingyen naptáron kí
vül 20 kötetből álló könyvtárat kap- 
najk teljesen’ ingyen.

Egyébként a Falvak Népe szeptem
ber 15-től kezdődően hetilapként je
lenik meg. Ennék megfelelőén. ne
gyedévi előfizetési ára az eddigi 7Ó

dik ezévi teljés — 1948 december 
3L-ig szóló — Falvak Népe előfize
tésüket és a naptár fele, árát jelentó' 
35 lejt. Feláron kapják a naptárt 
azok is, akik október 1-ig előfizet
nek a Falvak Népére s esekklapon. 
vagy utalványon beküldik- 1948 de
cember 31-ig szóló előfizetésüket s a 
naptár fele árát. Ingyen kapják a 
naptárt azok, akik három uj eló'fize-postacíme; Cluj, Piața Libertății 5-

ben. Ha a haladó értelmiség kép
viselői az imperiálizmus ellen s 
a béke és a művelődés megvédé
sére irányuló mozgalmukban á 
néphez, a munkásosztály harcá
hoz kapcsolódnák, az értekezlet
nek jelentékeny szerepe lesz a 
tartós békéért. való küzdelemben’.

Az értekezlet hozzájárult vala
mennyi ország haladó értelmiségi 
köreinek a szoroabb közeledésé
hez. Megelégedéssel- hangsúlyoz
hatjuk a tiszteletet, melynek / a 
művelődés szóvjet emberei ör
vendtek az értekezlet minden 
küldöttje között — fejezi be cik-

Jón

vagy,

emlékével maradtak. Kést akarnak, 
kast kérnék. Senki sem ad nekik 
kást Áz öcsém kast kér, anélkül, 
hogy tudná, mi az.

Jón bátyám és Rica néném el akar 
menni a vásárba. Pénzt akar. Engem 
környékez mind a kettő.

— Te, Dárie, nem hoztál a város
ból semmi pénzt?

— Semmit.
Igyekszem erős lenni. Elhatároz

tam, hogy nem adok még egy ötöst 
sem. Keressenek pénzt, ha szüksé
gük van rá.

Egyik sem erőltet tovább, 
bátyám utálkozva néz rám.

—- Zsugori! Olyan fösvény 
mint a kárlománi tuskó...

Rica néném kegyetlenebb ... Hosz- 
szan néz rám, főleg a lábam nézi. A 
bal lábamat nézi s meglátja tört 
ujjaimat, a veres sebhelyeket. Egyet
len szót 
dobja a 
szemem

A szó 
volna. Most már semmit se mond. 
Régóta mondják már nekem, meg
szoktam.

— Hiába, úgy sem kapsz pénzt...
— Tehát van pénzed?... 
Hazudok.

, — Nincs, de ha lenne, akkor sem
: adnám neked...

Duzzogva elment.
Nem tudom, mit csináltak, mit 

nem, — estére elmúlt a rossz ked
vük. Szereztek pénzt a vásárba me
néshez. Később megtudtam, mind a 
kettő eladta kétheti munkáját Bul- 
buk papnak, kétheti kukoricaszedést, 
két lejért! Kilencven baniba került 
a vasút, oda és vi-^za. Maradt még 
költésre mlndegy'küknek egy lej és 
tiz bani. Bőségesen elég költeke
zésre.

Nem bocsátották meg, hogy nem 
adtam kölcsön, örültek hogy vnn 
pénzük, do nekem nem bocsátottak 
meg. Úgy néztek rám, mintha os
torral, bottal ütnének, úgy néztek 
rám...

mond, fogai között úgy 
szót, mintha követ vágna 

közé: — Te, sántái... 
máskor korbácsként sújtott

Mai £ A. IS ARI A STANCU
(34k közlemény)

ndultam az állomás irányába. A 
sínek mentén, mentém az állo
másra. Délután megy a vonat a 

Duna felé. Jegyet váltottam. Jött a 
vonat s felkapaszkodtam a lépcsőre. 
A jegyző és a tanító is felült a vo
natra. ök is a vásárba mentek. 
Szent Mária napján nagy a zsúfolt
ság. Este akarták látni a vásárt, 
mielőtt a környékbeli párásztok el* 
árasztják szekereikkel. '

Újságokat terítettek ki. Olvasták, 
szavakat váltottak.

— Belépünk a háborúba... 
örültek, hogy belépünk a hábo

rúba. Elfelejtették, hogy alig három 
év előtt szintén háborúba hívták az 
embereket, átküldték a Dunán, 
ahonnan kolerával tértek vissza. Az 
emberek vájjon miért felejtenek el 
olyan könnyen dolgokat!...

A vonat robog, — nagy ember
fürt. A hőség szelídült. Rég nem 
esett. A mező. — kemény, kiszik
kadt, —. ameddig ellát a szem, 
megperzselt, sárga tarló, — itt-ott, 
embernél magasabb, még zöld ku
koricaerdők. Távolabb akáelígetek.

Nagy liget jelzi a székárai kas
télyt Uj kastély, melyet a bojár az 
1907-ben leégett régi helyébe épített.

A vonat robog. A nap nyugodni 
készül. A 
part, — 
Látszik a 
megyünk.

A lépcsőn állok, kezemmel a vas- 
rudba kapaszkodom. Ha a lábam 
megcsúszna a ugyanakkor meg
csúszna a kezem, lcbukfcncczr.ék, 
nyakamat törném. Mind erősebben 
.megkapar, zkodom. 
a vásár! Máskor is láttam már 

a vásárt, azokban az években, 
amikor apámnak még ökre, 

szekere volt és Szent Mária napján 
minket, gyermekeket, valamennyit a 
szekérre rakott és elvitt a vásárba. 
Ebben az évben csodálatosnak, gaz
dagnak láttam a vásárt.

Amott van a nagy cirkusz! Tőle 
Jobbra és balra kisebb cirkuszok, 
panorámák A cirkusz előtt csónakok

vagytok, művelődés mesterei? 
Majdnem egyhangú választ adott. 
Ez a válasz: A Szovjetunió által 
vezetett demokratikus táborral 
vagyunk.,

A'enj as kötetkesíít
az a tény, hogy közülük a legjob
bak szembefordultak az amerikai 
imperializmussal és az ezzel az 
imperiálizmussal való megbékélés 
politikájával.

Számos újságíró — írja befeje
zésül Zaszlavszkij — megkérdez
te a küldötteket, mi lesz az érte
kezlet következménye. E kérdésre 
a választ az értekezleten elnöklő 
Fagyejev adta meg záró beszédé- két Zaszlavszkij.

— Adok tizennyolcat és befejez
tem.

— Adj tizenkilencet.
—- Megmondtam, tizennyolcát-
'— Nem lehet.
— Egészségét...
Hátat fordítok és megyek a cir

kusz elé, bámészkodni. A zenészek 
kijöttek a cirkusz előtti dobogóra. 
AZ egyik dobot ver $ bohóckodik. 
Az orra mázolt és a ruhája pecsétes. 
A másik trombitát fuj, hogy majd 
beléreped. Mellettük, mintha föld
ből nőtt volna ki, egyleányka, kúttá 
szoknyában és piros csizmácskaban. 
Hajában tollak vannak. Melle fe
detlen. Az ő arca is ki van festve.

Valaki meghúzza a ruhám ujját 
Megfordulok.

—• A kereskedő hivat. 
—* Miféle kereskedő? 
Úgy teszek, mintha nem tudnám. 
— Ahol megalkudtad az árut. , 
— Mit akar tőlem?
— Hogy megvedd.
— Megveszem holnap. 
Megmarkolja a vállam 

Engedem, hogy taszítson, 
engedem, hogy taszítson, 
szem úgy viselkedni, mintha a vá
sár már nem érdekelne.

A boltos sajnálkozva néz rám.
— Szedj elé tizennyolc lejt és Vi

gyed.
— Tizennyolc lejt? En tizenhatot 

mondtam.
— Tizennyolcat mondtál, hogy az 

anyád...
— Tizenhatot mondtam, uram. S 

utóvégre, hónnap tudóm, hogy köz
ben nem cserélted kí, amit, kiválo
gattam?

— Tessék, nézd meg.
Minden darabét megvizsgálok ... 

Nem cserélt ki szemmit. Eléveszek 
egy húszast s mutatom.

— Adj vissza négy lejt, 
Fsa!: hármat ad. Legyen...
Hónom alatt a holmikkal, kime

gyek 
sövén, 
tok. Egészen másnak látszom 
Harisnya nélkül ég a lábam a 
kancsban, töri ...

Nem számit, majd elmúlik n 
rés. Az ingemet ujságdarabba cso
magolom.

(FolytatjukJ

s a csónakok mellett lovacskák, kis 
kocsik...

Mindkét. kezemmel megtapogat
tam a pénzt, az összehajtogatott 
zsebkendőt. A vásár hemzseg a tol
vajoktól.

Elmegyek a panorámába is, de 
előbb vásárolok holmi ruhát. Meg
tanultam alkudni. Nem csaphatnak 
be a kereskedők.

Az üzletben kucsmát választok. 
Harminc kucsmát is felpróbálok, 
mig kiválasztok egyet Félre teszem. 
Aztán vastag, szürke gyapjukabáto* 
kát próbálok. Nadrágot is próbálok, 
— fekete nadrág, vastag darócbóL 
Fejszével sem lehetne elvágni egy- 
csapásra. Kérek egy pár cipőt s az 
újammal és kővel hosszasan kopog
tatom a talpát, — nem-e papír ...

A boltos csodálkozva néz:
— Mit mind próbálgatod a tal

pát?
— Nem akarom, hogy becsapj...
— Nem csaplak be.
Mondhat, amit akar, ügy sem 

szék neki...
Megkezdjük az alkudozást. A 

reskedő úgy vélekedik, hogy a
válogatott holmiért együtt negyven
hat lejt kellene adnom. A szemébe 
nézek. Merészen szembe nézek vele.

— Az egészért kapsz tizenhat lejt 
Gyorsan felmarkolja az árut. Visz- 

sza akarja tenni a polcokra.
— Ahogy tetszik, — mondom kö

zömbösen. — Egy lejjel sem adok 
többet...

A kereskedő szidja .az anyámat, — 
én őt szidom, — az anyja kereszte
lőjét szidom, — s készülök elinalni, 
ha netán ütni akarna. Aztán már 
tudom, mégegyszor káromkodik, de 
nem üt meg. Lám csak! Tovább is 
karjában tartja az árut.

— Adsz harminc lejt?
— Tizenhatot mondtam... 

boltok is vannak errefelé ...
— Adsz huszonhat lejt?
— Tizenhatot mondtam... 
Szórakoztat a vevő szerepe.
— Adj húsz lejt és menj 

anyádba.

ég taszít 
Szívesen 

de igyek-

&

hi-

ke* 
ki

Duna felé nézek. A túlsó 
köves, kopár, hamuszlnü. 
város is. Szőlők mellett 
Gyorsan megyünk...

Más

mé

a vásár területéről. A bokor- 
y mögé megyek és ruhát vál- 

i«y- 
ba-

tó
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szocialista versesn/t kezdenek 
a kolozsmegyei üzemek dolgozói

KOLOZSVÁR. — A Román 
Munkáspárt által kezdeményezett 
szocialista munkaverseny egyre 
szélesebb körben bontakozik ki. 
Hazánk öntudatos dolgozói- magu
kévá t®vö á „Jó és olcsó árut“ 
jelszavát és országszerte ver
senyt kezdtek a dolgozó nép élet
színvonalát emelő termelési ver
seny sikeré érdekében.

Az országos jellegű szocialista 
munkaverseny. kolózsmegyei meg
szervezése érdekében a kolozsme. 
gyei. Szakszervezeti Tanács ülés
termében’ a megyei és a helyi ál
lamosított vállalatok munkásigaz
gatóinak és szakembereinek bevo
násával értekezletet tartottak, 
melyen, a Román Munkáspárt ki
küldöttjének javaslatára elhatá
rozták, hogy november elsejéig 
átfogó . szocialista versenyt ren
deznek. A verseny november else
jén zárulna és a verseny eredmé
nyest november 7._én, az Októbe
ri Nagy Szocialista Forradalom 
évfordulója alkalmával hirdetik 
fcL A gyárak és az egyes intézmé
nyeik az alábbi hét versenytérül&- 
ten mérkőznek:

Néhány kolozsvári gyár már 
jéleaitős eredményeket ért el a 
minőségi ellenőrzés megszerve
zésével. így az Ady jharisnya- 
gyár 45 százalékról 15 száza
lékra csökkentette a javításra 
szoruló hibás gyártmányokat.) 

A fenti versenypontok alap
él tervüket az 

egyes üzemek és vállalnak kö-

gyelemről szóló jelentések ada
tait ellenőrizni kell, mert elő
fordult, hogy még egyesek is, 
akik a kérdés jelentőségét nem 
ismerték fel, a gyengeségek le
leplezéséi©, téves adatokat je
lentettek.)

7. Minden üzemben megszer
vezni a minőségi ellenőrzést, ján készítik

(Éz a brassói traktorgyár
nemrég megjelent felhívásának telezettségekef a verseny kere- 
is egyik legfontosabb pontja. lében.

a még rendezetlen állampolgársági Bgyehet
BUKAREST. - Azok az idegen 

állampolgárok és hontalanok, akik 
az 1939.-ben megjelent állampol
gársági törvény lendelkezéseinek 
megfelelőn- honosítás (naturaliza
re) útján, kértek állampolgárságot, 
azonnal nyújtsanak be kérést az 
igazágügyminisztériumba és ho
nosítási ügycsomójuk (Dos. nati)

termelés mennyiségének számára v“ló hivatkozáSSal kérjék 
eanelese. (Itt figyelembe kell _ , . . n 79r__1040

. venni a termelt áruk pénzbeli /
értékét is, mert a mennyiség számú új állampolgár sági törvény 

, puszta fokozása az érték emelé- alapján történő elismerését. 
. șe és a jövedelmezőség feljavi 

tása nélkül nem éri el célját.)
2. A termelékenység színvo

nalának állandó emelése. (Az 
észszerűbb gazdálkodás követ
keztében megtakarított percek 
mérésénél figyelembe kell venni 

; az áru minőségét is, nehogy az 
; .lÓvmegtakaritás a minőség visz- 

szaesését eredményezze.)
S. Az üzemkö.tVgek csökktn. 

tése. (Erre egyik legfőbb mód 
a munkaerő észszerűbb átszer
vezése, melyre az utóbbi hóna
pokban az egeresi szénbányák 
vezetősége mutatott példát. A

Az állampolgárság iránti kérést 
16 lej okmány-, 2 lej IOVR és 5 
lej törvénykező r (judiciar) bé
lyeggel kell ellátni és iratok nél
kül fel kell terjeszteni az igazság
ügyminisztériumba.

Az igazságügyminisztérium! min
den egyes kérésit írásban vála
szol és értesíti a kérelmezőt arról, 
milyen iratokat csatoljon utólago» 
san ügycsomójának kiegészítésére.

A fentiek szerint kell eljárniok 
azoknak is, akik első ízben kérik 
az új törvény, alapján a román 
állampolgárságot.

A

Fertőtlenítik
n vetőmagokat és a 

vetéseket
BUKAREST. (Agerpress.) —

DDT fertőtlenítő szer készítésében 
rövidesen nagyjelentőségű fejlődést 
idéz elő a petrólenjnitewnék, mint 
nyersanyag! felhasználása. Az egyik 
fővárosi üzemben -tervibe, vették egy 
készülék üzembehelyezését, amely le- . 
hetőv.é teszi a haaai szükségletekre

'■ SíFt!S/Í1ÖSleÍeS^U^a' C1CgMld5 DDT fctrtótlenitőszcr ^ar- zetője, a munkálatok befejezésének 
<>t a femelesbe osztotta be 8 tásái. Ezzel egyidejűleg, lehetővé te-

encek következtében augusztus 1hónapban 10 százalékkal esők. a DDT haaznalatat hetesek fer- 
kent a vállalat termelési költ- tőtlemíésére is.
sége.) -

. 4^ Takarékosság a nyers, és 
fűtőanyaggal. (Gyakran meg- 
történt, hogy a termelés fokozá- 
sara irányuló törekvés közben 
egyes üzemek munkásai nem 
fordítottak kellő gondot az 
anyaggal való észszerű gazdál
kodásra. Ma is megtörténik 
még, hogy gépek működnek 
üresen, égve marad a villany, 
akkor is, amikor erre semmi 
szükség. Ez ma, amikor saját 
magáéban gazdálkodik a dolgo
zó nép, pazarlás.)

5. A hulladék és selejtes áru 
csökkentése. CÉppen a Román 
Munkáspárt és a Szaktanács 
legutóbbi helyzetelemzései is bi
zonyítják, a veszendőbe menő 
anyagot szinte minden vállalat
nál lehet még csökkenteni.)

6. A munkafegyelem megszi
lárdítása. (Ezen a téren a ver
senyben régi gyengeségeiket 
kell, hogy orvosolják az üze
mek munkásai. Meg kell szün
tetni a késéseket, az indokolat
lan hiányzásokat. A munkafe-

NAGYBÁNYA. — Ma délután tak, sepertek s a nagy, többtonnás 
három órakor adjuk át a forga- gőzhenger — nagyokat füttyent- 
lomnak'ezt az 528 méteres kikö- ve — -méltóságteljesen sétált ve- 
vezett útszakaszt ■—' mondotta gig a szabad úton, amelyen — 
Grosinger Aithur. az útépítés ve- egyelőre — csak ő járhatott.

: — Már nagyon várják, hogy
délelőttjén. megnyissuk az utat, mert nagy

Az utolsó -négy-öt méterben kerülőt kell tenni a Nagybánya és 
dolgoztak már a kövezők, amikor Szatmár között közlekedőknek — 
odaértem. A befejező szegélyt mondja Tóth János szatmári kö
rakták, homokot szórtak» locsol- vező- aki beszélgetésünk közben a

Nimcs hus hiány
Segesváron

SEGESVÁR. (Levelezőnktől.j — mester, aki — mint a Sovaliear meg- 
Huaaínosafbb ideig nélkülözte Segies- bézo£»ja — gonétoskodott ártól, hogy

az országba
BUKAREST. (Agenpreaa.) — A 

napokban az „Alimentara" állalmi 
k®reflkedelmi társaság 300.000 citro
mot vett át a koosfameai vámnál. Az 
érkezett citroTOh-szállitprányt arányo- vár fogyasztó közönsége a húst, mert hivatalos áron jusson -a fogyasztókö- 
san elosKtják az ország valamennyi az vagy méregdrága patikaáron, dug- zönség húshoz és a szükséges zsira- 
állami élelmiszerüzletéinek, amelyek va, csak egyes feketevágóknái volt 
damabonfecntí 40 itrjes árban fogják kapható, vagy teljesen eltűnt a piac- 
áruba bocsátani.

Terjeszd . rcwvv a _______ _ _____
S VÍOd ®3©SSáSOt Vínter György hentes- és mészáros-

ról.
Ennek! az állapotnak egyszerre vé

get vetett a Sovalcnr által megbízott

Kolors^ári 
tfwssk müwras 

CAPITOL: Ha visszatérsz... Egy 
lczüllfllt ifjú tragédiája. (Cseh film.) 

FÖRUM: Stan és Bran felforgat
ják a világot. Vasárnap délelőtt 11 
órakor matiné. Előadások kezdete: 
mindennap délután 3 órakor.

SELECT: A levegő hősei. 
szabású rcpíilőfilm. .............
10-én szakszervezeti tagoknak 50 
százalékon kedvezmény.

^POPULAR, (volt. Roy.nl): A mi kis 
városunk.

URÁNIA: Kaukázusi rapszódia. 
Pénteken 50 százalékos szakszerve
zeti előadások,

Nagy-
Szcpfcmber

BUKAREST. (Agcrprcss. — Az 
egészségügyi minisztériumban műkö
dő tiidővészl. lekiizdő igazgatóság 
közbenjárására a kcreskcdelmiiirvi 
minisztérium, ,józá.h.'igyta a tüdőbeteg 
kórházak betegeinek és a, kórházakat 
elikigyó lábba.dozó betegek irány ifot't 
élclvtniirzcr lejadagjiinnk feli-.in elé-él.

A kórházakban ápolt tüdőbetegek jelölni a lakásukon történő 
napi kenycrfejaöagját az eddigi 500 kezelés időjét bt Az. iuy kiadott <-lel_ 
grammról 750 i " útimra, az ctcloluj luiszeitiigyckrc rá. kell vezetni u ke- 
havi fejadagját az eddigi JO00 tvskcdelnii i<wizgntZ>s:ic láitninozá-ói, 
grammról .1200 grammra, a havi cn- umclylmn megjelölik-niinxk a kórház 
korfejadagot a3 eddigi 1 kilóról más» nak igatzotvánv számát, .•imclyben 
fél kilórti cinoltók.

A tiiilőbet'cg szanatóriumot < Ibit.
gtó iiz.oík a beteg

vosi kezelésre van szükség ük. < mje-
d/dyeztlék: azt, ltogy a kórtház clliii- 
gyáöától számított G hónapon ke
resztül B jelzésű élelmiszer,icgyeket 
kapjanak.

Ezefcot az élelmit-wirjogyeket a 
kóabá-z, által kibocsátott igazolvány 
alapján adják ki, amelyben míg kell 

orvon

a 
beteg kezelést kívpott, Vitamint mkc. 
rwMki’dc'cmițrvi pimisztériimi rendelő- 

»lc, akiknek tc'.jra térnek számát. Ezeket xi élelmiszerié- 
1 clópiiléséhcz lakásukon további or- gyeket c.snk a fizztA.es nlkahiuizot-

A bürokratizmus halála...
bői- miként eltűnt az egykori 
reakciós és áldemokrata kor
mányzati rendszerék által meg
honosodott borravaló-rendszer 
is', amely a történelmi kor
mányzati rendszerek idejében 
annyira felburjánzott és ami
nek megszűntében még nem is 
olyan régen — sokan kételked
tek. így tűnik él közéletünkből 

■ minden, ami a régi rothadt 
polgári rendszerre emlékeztet 
és elfoglalja helyét a dolgozó 
nép érdekeit szolgáló leegysze
rűsített közigazgatási rendszer, 
ahol nem lesznek körmüket 
piszkáló tisztviselőnők, pennát 
rágó tisztviselők és porosodó 
aktahalmasok, hanem ahol az 
ügyes-bajos ember dolgát az 
alakiságok megszüntetésével a 
legrövidebb időn belül élmté- 

' zik.
A belügy- és a külügyminisz

térium tisztviselőinek munka
teljesítménye példával szolgál 
a helyi közigazgatási tisztvis&i 
lói karnak is és reméljük, hogy 
helyi vonatkozásban is rövide
sen éreztetni fogja hatását a 
Román Munkáspárt eme rend
kívül fontos kezdeményezése. 
Erre pedig nagy szükség van 
különösen vidéken- ahol he? 
Igenként még mindig kisért a 
letűnt és soha vissza nem térő 
mult irodaszelleme, ami köz
igazgatásunk zavartalan mene
tét gátolja és felesleges időpo
csék olást jelent.

A bürokratizmus felett meg
kongatták a lélekharangot.. s 
a letűnt múltat visszasirató 
egykét pennarágón kívül sen
ki sem fogja sajnálni ennek 
a már-már beidegződött iroda
szellemnek a dicstelen kimúlá
sát.

A Román Munkáspárt kezde- t 
ményezésére a minisztériumok 
tisztviselőinek szakszervezete 
széleskörű mozgalmat indított a 
bürokratizmus megszüntetése 
érdekében. Az eddig beérkezett 
jelentések szerint ebben az ak
cióban különösen szép eredmé- 
nyékét értek el a belügyminisz
térium tisztviselői, akik az iro
dai ügyvitel leegyszerűsítésével 
ez év július elseje és augusztus 
23.-a közötti időben a beérkezett 
ügyiratok 98 százalékát intézték 
el és ezzel lényegesen túlhalad- 
ták a. májusi munkateljesit- . 
ményt.

Hasonló eredményről adnak 
hírt a fővárosi lapok te külügy
minisztérium hivatalnokainak 
teljesítményéről is- akik rend
szeres munkaterv alapján szán
tén az ügykezelés leegyszerűsí
tésével intézték el a garmadával 
beérkezett aktákat.

A bürokratizmus leegyszerű
sítése népi demokratikus kor
mányzati rendszerünk pro- 

grammjár képezi és teljes felszá
molása már csak idő kérdése. 
Ezzel pedig véget ér a polgári 
közigazgatás egyik jellemző 
rákfenéje, a felbélyegzett béad- * 
ványok egész sora, a különböző 
véleményezések, a különböző 
ügyosztályok láttamozása és a 
hónapokig, sőt évekig porosodó 
akták halmaza, amely végül ár- - 
verés útján csomagolópapírként 
került a piacra, vagy a. legjobb 
esetben mint papírhulladék a , 
papirzúzómalomba.

Népi demokratikus kormány
zati rendszerünk és öntudatos 
köztisztviselőink megkongatták 
a halálharangot a polgári és 
reakciós közigazgatási rendszer 
utolsó maradványa fölött és 
nemsokára eltűnik közéletünk-

Kövezik az utcákat, javítják a köz
épületeket — szépül Nagybánya

dékfélókbez.
Az állalmi irányítás alatt álló So>- 

vívlear üzletekben mindenhol első
rendű liwsáru kerül fongnlotmba és 
olyan bőséget, hogy mindenki kié 
elégítheti szükségleteit.

(nk, eznkmek c.'-aládlagjui, s/jikszervi'- 
zeti imczőgnzdn.'ró’i nutiiká-ok — füg
getlenül attól, Imgy v.íro-'hiin, 
líihiTi dolgoznak --. valamint a 
nim-slrtcn városi ht.ko-.súg vehi'ti 
iei’iiyb<‘. akik :i kórházból vuló elbn. 
i'.‘<áíáviik iiIk•:i«n:iv:i| kiá’lito.t oh:in 

‘bizoni rU:i.n»iv ■! rendel k< z«<-k, :|r.i']y 
-zr-iut Irik'bfh illőül folyt.'il :iioA kell 
:vz orvosi ki’/..'’h'.st. Azok, akiknél; A é , 
B ji'I/x'-sii éb-lnü.-zcrji-rv'ik rr-niuik. 
az ezekre az élelmi-zerji»^i kre ’..i- 
s/xnr.i I ta R;i toló fv jadilgot kapják,
azok p<‘dig, akiknek. C, Dl, D2 ó» E 
.jegyük van, kótdm-k ezeket 1:7, jlle 
tokos közciláfóui hívnia In ál B jo.l- 
zésií jegyek-ro becserélni.

kockakövekre — súlyos döngölő- 
jével — nagyokat koppint. Ki 
nem hagyna egyet-sem, mindenik
re alaposan ráver.

— A napokban jártam itt •*— 
mondom Tóth Jánosnak — s ak-> 
kor mintha többen lettek volna. 
Talán hazamentek? •— kérdem.

— Dehogyis — feleli — a köve
zők a Jókai-u cába mentek, mert 
ott még egy kétszáz méteres sza
kaszt kövezünk s azt is megkezd
tük már.

— Sokfelé várnak minket. — 
veti közbe egy másik kövező, — 
itt július 10-én kezdtük el a mun
kát. Nagyon igyekszünk, mert ha 
beáll az őszi eső, vége a mi mun
kánknak. Innen Nagybányáról, 
Erdőszádra megyünk, olt is nagy 
munka van. Az idén nagy útépítési 
munkák voltak az egész megyé
ben- — állapítják meg a kövezők 
egyhangúlag.

A Nagybányától, Szatmár felé 
vezető, nagyforgalmú — régi he- 
pe-hupás út helyett — a Veres- 
vizi úttól, a Léding-utca sarkáig
— készen áll, a nehéz teherbírás
ra, szakszerűen kikövezett út.

— Úgy volt, hogy ezt tovább 
folytatjuk — mc: dja Grosinger — 
de a város ehelyett — a közszük
ségnek megfelelően — a Kispia- 
cot és a nagypiacteret összekötöd 
ugyancsak nagyforgalmú és évek 
óta igen rossz áüanoíöan levő Jó- 
kai-utca kikövezéset végezteti el.

Örömmel látja mindenki, hogy 
a város idei költségvetése meg
valósul. Az utcák itt-is. ott-is 
rendbejönnek. Patakszabályozás s 
az azzal kapcsolatos Felsőbányái 
út betonhídja, a gyalogjárók, út
testek aszfaltozása, mind az idén 
készüli. A református templom 
északi és nyugati bejáratánál levő
— forgalmi akadály 1 kepező — 

,s lebontották s az
ls< .péber oldották meg a 
re nóta hozzák es kicgc- 
utat. Az utcákban új 

ctncikcdnc k. átalakul"

lépcsőiéi jói utol 
épület bel 
bejí rést- 
szitik az 
épületek 
nak a regi zsinaelyfcdclck sok
helyütt esiTcpfeiast kaptak.

N.gybá’iva. .-zépül, épül, újjá
épül.
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VILÁGOSSÁG
Eterkessfőség és kiadóhivatal: Kolozsvár, Brassui-utea 1,

Távbeszélő: 19-11. 
szerkesztő: BALOGH EDGÂIî.

__ t____ ______ „______ Lap- és Könyvkiadó RT. —* Előfizetés^ díj 
egf hónapra 1ÓŐ lej. Intézményeknek és vállalatoknak évi előfize

tési díj 5000 lej. — Postatakarékénztári csekkszámla száma 40.625.

'Apróhirdetések szavankint 3 lej. Aílástkeresőknek szavankint 2 lej. Cím a kiadóban és jellg_s hirdeté
seknél 10 lej pótdij fizetendő. Házasság-levelezés szavankint 6 lej. Szöveghirdetés szavankint 8 lej. Közgaz- 
dárdái hirdetés szavankint 8 lej. Keretes hirdetések négyzetcentiméterenkint 5—6 7 lej. ~ Nyilttór sza- 

vankint 12 lej.

Felelős
Laptulajdonos: „Petőfi"

A TANÜGYI REFORMRÓL fart 
előadást a Román Munkáspárt ko
lozsvári tanulmányi csoportja fo
lyó hó 11-én, szombaton délután 
fél 6 órai kezdettel a Diákház kis
termében. Az előadást Cupareneu 
Lívia román nyelven tartja meg. 
Az előadás iránt városszerte nagy 

■ érdeklődés nyilvánul meg, amelyre 
a belépés díjtalan.
Állami vasüzletet kér a 

GYERGYÓI JÁRÁS. A gyergyói 
földművesek állami vasüzlet felállí
tását kérték Gyergyószentmüklósra 
a kereskedelemügyi minisztérium
tól. A földművesek remélik, hogy e 
kérésük elintézést nyer és ez után 
nem kell egy-két napot eltölteniök 
az utazással, hogy vasáru szükség
letüket beszerezhessék.

A BRASSÓI CENTEN ARIS da
losversennyel kapcsolatos minden
irányú felvilágosítást a Dalosver
senyt Előkészítő Bizottság nyújt, 
Brassó, Marx-utca 32. Újabb bene
vezések^ és dijak is oda küldendők.

kitüntetett élmunkások 
a kolozsvári Rendőr bőrgyárban. 
A mult ha'A termelés emeléséért 
folytatott munka kifejtésükért 
Vigh Ferencné, Lambing Gusztáv 
és Ungár Károly munkásokat 
pénzjutalomban részesítették.

95 DEKÂS BURGONYA. Mikes 
György szatmári dolgozó kertjében 
95 dekás burgonya termett. Az ott 
termett burgonya átlag súlya 40—45 
deka. 20 dekásnál kisebb burgo
nyája nincs is.

EMELKEDIK A KAZEINTER
MELÉS. Az aradi Romlacta üzleté
nek létesítése óta 500.000 liter tejet|^“^.ae24_ 
gyűjtöttek be. A megye területén’ ' '
levü üzemekben a kazeintermelést 
sikerült lényegesein növelni annyira, 
hogy az ország szükségletének 70 
százalékát fedezi.

SZÉKELYUDVARHELYEN meg
alakult a MNSz Bartók Béla Zene
kara. A MNSz székelyudvarhelyi 
szervezete Bartók Béla néven zene
kart alakított, melynek feladata a. 
magasabb zenei műveltséget szolgál
ni és terjeszteni. A zenekar tagjai 
egyfelől tudásukat fejlesztik, más
felől a közönség Ízlését nevelik a 
komoly zenéhez.

CSÖKKEN A HULLADÉK arány
szám a nagyváradi Bihortex üzem
ben, Gyapottermelésnél májusban 
2.24, júniusban 1.38, júliusban pedig 
1.20 százalékra sikerült csökkenteni 
a hulladékot.

az Állami 
IPARI LÍCEUM 
az érdekeltekkel, 
vizsgákat 1948 
reggel 9 órakor kezdik. A vizsgára 
szeptember 14-én déli 12 óráig le
het jelentkezni.

FOLIKULINT GYÁRTANAK 
KOLOZSVÁRON. A Napochemia 
vegyi- és gyógyszergyárban Balogh 
Antal és Havas György techniku
sok újítása folytán belföldi nyers
anyagból folikulint gyártanak. A 
folikulinnak belföldön való előál
lításával havonta 500.000 lejt ta- 

’ karitanak meg.

VILLÁMVERSENYT RENDEZTEK 
az aradi Fita-gyárban. A verseny 
időtartama 24 órás volt és nemcsak 
osztályok között, hanem a gépcso
portok és egyének között is. Ez 
alkalommal 200 százalékkal haladták 
túl a munkanormát. J

ÁLLAMI LERAKÓTOKAT LÉTE-

MAGYAR GÉP- 
igazgatősága közli 
hogy az abszolváló 
szeptember 15-én

DINAMITRAKTÁR EGY BRAS
SÓI LAKÁSBAN. A székelyudvar
helyi rendőrség a napokban fogta 
el Oancea Ioan brassói illetőségű 
egyént, akinek a bőröndjében 45 
dmarnttpatront találtak. Mikor kér
dőre vonták, azt válaszolta, hogy 
halászni akart vele. A további vizs- _________
gálát során 1600 darab dlnamitpat- SITENEK A FALVAKON. A falusi 
ront találtak a lakásán. gazdaságok működésének feljavítá

sa céljából a falvakon építkezési 
anyaglerakatokat létesítenek. A le
rakatok létesítésével az Exportlemn- 
et bízták meg. Eddig 100 lerakatot 
létesítettek.

MŰSZAKI LEXIKON KIADÁ
SÁRA 16 millió lej kölcsönt utalt i 
ki az állami tervbizottság. Az állami , 
tervbizottság rendeletileg 16 millió 
lej kölcsönt utalt ki az AGTR-nak. 
A kölcsönt a Mérnök Egyesület mü- * ORVOSI HÍR. Dr. Csapó Ernő 
szaki lexikon kiadására használja orvos-fogorvos hazaérkezett. Rendel 
íel- délután 4—6-ig. Györgyfalvi-ut 75.

SZAMOSUJVÁR. — (Levelezőnk
től.) „Moszkva kiállitás“-t rendezett 
a szamosujvári ARLUS, amelynek 
gazdag és rendkívül érdekes anya
gát Rusu I. tanár állította össze. A 
kiállítás módot nyújtott arra, hogy 
a szamosujvári dolgozók közelebbről 
is megismerjék a népi demokráciák 
nagy barátjának, a Szovjetuniónak 
nevezetességeit.

w
Szolnok-Doboka vármegyében 

ebben az évben kísérleteztek 
első Ízben cukorrépa termeléssel. 
A kísérlet igen jól bevált és — 
egyes hirek szerint — felmerült az 
a terv Is, hogy Szamosujváron

Teljes lendülettel folynak az álla
mosított nagyiklódi szeszgyár rend
behozatalának munkálatai. A szesz 
gyárat volt tulajdonosai teljeser 
tönkretették és igy a használhatat
lanná vált gyári felszerelés helyére 
a volt Illés-féle récekereszturi mo
dem szeszgyár gépeit szerelik fel. 
Minden jel arra mutat, hogy az igy 
helyreállított szeszgyár rövid időn 
belül megkezdi a termelő munkát.

BELCSUG ANTAL
levelező.

S lie’czsvárí
Szeptember 8-án, szerdán este 7 

órakor az I. kerület taggyűlése a 
Molotov-utca 16. szám alatti szék- 
házban.

Este 7 órakor a II. kerület szer
vezői értekezlete a Hidelvel Refor
mátus Egyházközség Horca-ut 53. 
alatti székházéban.

Este 7 órakor nz írisz-telepi tago
zat szervezői értekezlete a Márama- 
ro'-utca 187. szám alatti kultur- 
há.-.ban.

Szeptember 9-én, csütörtökön este 
7 árakor a III. kerület szervező! ér
tekezlete a Böszörményi-utca 12—14 
szám alatti székházban.

€sic 7 órakor a IV. kerület szer-

ÁDAS-VÉTEE
ZONGORA, Blüthner márkájú, 

angol mechanikás, eladó. Augusztus 
23-utca 24. 3160

FRANCIA szalonberendezés, in- 
terziás, komplett, eladó. Horea-ut
6., ajtó 4. 3165

ZONGORA, rövid, kereszthuros, 
Stingi gyártmányú, eladó. Augusztus 
______ 11. 3161

ELADÓ 600-as BMW motorkerék
pár, hátsórugózásu, uj gumikkal. 
Rasarit-utca 47. 3168

ELADÓ jobbkivitelü, modern, dió- 
furniros kombinált szobabútor, egy 
sima suszter varrógép és kaptafák. 
Malom-utca 10., hátul az emeleten. 

3171
ELADÓ mély gyermekkocsi, jóál- 

I lapotban. Megtekinthető 1—4-ig. 
Domusz, Dácia-utca 3., II. emelet, 
ajtó 16. 3177

ELADÓ 2 holdas gyümölcsös, eset
leg kevesebb, jutányos áron és a 
Budai Nagy Antal (Honvédő-utcá
ban 2 szoba, konyha, beköltözhető, 
félholdas kerttel. A belvárosban 2 
apartamentes lakás, üzlethelyiséggel, 
beköltözhető, 500.000 lejért sürgősen 
eladó. Istók, ingatlanforgalmi iroda, 
Molotov 11. 3182

GYERMEK sport és mély kocsi, 
járóka, eladó. Cuza Voda (Postakert) 
utca 6., földszint 1. 3187

HERMES Baby táskairógép, kifo
gástalan állapotban, eladó, esetleg 
egy nagyobb, nem hordozható, ré
gebbi típusú Írógépre elcserélhető. 
Cim a kiadóban. Gr.

ROSSZ cipőket veszek. 4—6-ig. 
Ugyanott egy sportkocsi eladó. Ka
landos-utca 50. 3199

4+2, STANDARD rádió eladó. 
Mócok-utjá 45., ajtó 1. 3204

ELADÓ 5+2 Zedlik rádió. Földész 
utca 2. 3185

DIÓFURNIROS hálószoba, kombi
nált szoba, asztalok, székek, dara- 
bonkint is eladók. Török István asz
talosnál, Roosevelkutca 3. szám. 
Óvár. 3226

MODERN félháló, diófumiros, 
panelből, 12.000 lejért, eladó. Cser- 
törő-utca 23., hátul az udvarban. 
Megtekinthető 5—7-ig. 3230

EGY uj konyhaszekrény eladó. 
Molotov-utca 14., házmeseemél.

3231
BŐRKABÁT háromnegyedes, szőr

mebéléssel, télikabát (bunda), első
rendű állapotban, eladó. Egyetem
utca 11., emelet 10. 3232

FEHÉR, sodronyos vaságy, féreg
mentes, éjjeli szekrénnyel, olcsón 
eladó. Siura 2. (Nemzeti Banknál.) 

3228 d_____ t
UNDERWOOD irodai Írógép, Info- can’, Maíomlutca 8. 

gástalan állapotban, eladó. —’*
Augusztus 23-utca 11.

UNICOM elad raktárról 
)lcsó árakkal: hálószoba, 
is szalonberendezést, szőnyeget, író
gépet, gyermekkocsit. ELFOGAD 
cizományi eladásra mindennemű bu- 
ort, gyermekkocsit, szőnyeget, por- 
■ellánt. Kossuth Lajos-utca 10. F.

„WIRTH“-zongora, fekete, rövid, 
íereszthuros, eladó. Simon, Augusz- 
us 23-utca 24. 3236
ÍRÓGÉP sürgősen eladó. „Conti- 

iental“ 340 tipusu, portabl uj. 
iózsa György-utca 35., Feminarö- 
zidáru

EGY
Dózsa György-utca 27., Győrinél.

3225
ARAGÁZ kályha, kétkarikás, sü

tővel, tartállyal 16.000 lej. Ebédlő, 
modern 65.000 lej. Kredenc már
ványlappal. Kappel táskairógép, el
adó. Cim: Aquineum, Széchenyi-tér 
20. 2278

JÓKARBAN levő kerékpárt és 
modern rádiót megvételre keresek. 
Maksay, Horea-ut 6. 3227

MOTORKERÉKPÁR, 250-es,
üzemképes állapotban eladó vagy 
elcserélendő 125-össel vagy 350-sel. 
Balosz, Szóchcnyi-tér 35. 32111

13—15 ÉVES leánykának való szö
vetkabát és ruha eladó. Fürdő-utca
20., ajtó 2. 3220

ELADÓ 3+1 Kapsch-rádió. Csa- 
ba-utca 72. 3219

KERESEK megvételre süllyesztés 
varrógépet. Brugovitzky, Petru Ma- 
lor-utca 11. 3217

PLÉDEKET (teveszört, vagy ehhez 
hasonló gyapjút), nagy és vízhatlan 

ihátizsákokat, jóállapotban keresünk

OoncE Gyarqyné

szül. Beöthy Ánna fe
folyó hó 6-án elhunyt. pS

Temetése Kisboldogasszony fe 
napján, folyó hó 8-án d. u. fe 
5 órakor lesz, a temetői nagy- fe 
kápolnából, a római kath. fe 
egyház szertartása szerint |g

A gyászoló család g

KÉT kis iskolás leánynak lakást 
adok, élelmiszer ellenében. Mihai 
Viteazul-tér 21. sz., Csöregi. 3207

HOREA-úti üzletemet áthelyeztem ■ 
Szabadság-tér 10. szám alatti lépcső
házban, kapu alatt balra helyiségbe’.; 
Veszek és eladok mindenféle ruhát 
és más használt tárgyakat. Bizo
mányba is elfogadok. Kimpian. 2283

ÁTADOK költségmegtéritéssel sör-- 
gyár környékén egy szobát, mellék-, 
helyiségekkel. Cim a kiadóban. 3234

HÁZAT, házhelyet, öröklakást, ha 
venni vagy eladni akar, forduljon 
bizalommal GÖRÖG ingatlanközvé-■ 
titői irodához, Molotov-utca 1. (Vá
rosházával szemben.) 2282-

ÜZLETBERENDEZÉS (díszműáru 
vagy ékszerüzletnek alkalmas), el
adó. Mikes-utca 5. 3206,

HÁZAT, telket, öröklakást akár 
venni, eladni, lakását elcserélni, bú
torral átadni, iratait lemásolni, 
férjhez menni, nősülni? Forduljon 
bizalommal Vulcan irodához, Molo- 
tov 24. 2681’

ELCSERÉLEM, háztulajdonos:
hozzájárulásával, szoba, konyha, für
dőszoba, éléskamrás lakásomat, há
rom szoba, összkomfortos lakással, 
költségmegtéritéssel, lehetőleg .egyé-, 
dűl az udvarba, kerttel. Urzica, Er- 
zsébet-ut 17., 14—18 óra között. 3240

-4 | VILÁGOSSÁG

3244 
Március

3243

VESTA főzőkemence, kitűnő álla
potban, eladó. Cim: Pop Lászlóné, 
Malinovszki-tér 7., I. emelet. 3215

RÁDIÓ, Standard, super, 5+1 
lámpás, olcsón eladó. Csertörő-utca 
11., ajtó 2. 3214

VESZEK cipőt, bakancsot, ruhát, 
fehérneműt, bármilyen állapotban. 
Hívásra házhoz megyek. Magyar-u. 
44. Veress. Ugyanott női varrógépet 
megvételre keresek.

FÉLHÁLÓ olcsón eladó.
6-utca 3. (Szentegyház-u.)

EGY jókarban levő hálószoba sür
gősen eladó. Zápolya-utca 49. szám.

3213
ÉTTERMEK, VENDÉGLŐK, CUK

RÁSZDÁK részére modem, speciális 
fedőlappal ellátott asztalok, vala
mint széliek és egy rézágy, sürgősen 
eladók. Cim: Jobbágyilor-utca 103.

3210
ELADÓ egy uj hörcsögbunda muf-, 

fal, egy férfi modern télikabát, egy 
férfi báránybőrös mikádó, egy jég
szekrény és befőttes üvegek. Horea- 
út 79. 3208

KOMBINÁLT szoba, kis méretben, 
hálószobák, konyhakredencek, Író
asztalok és egyéb bútorok, használt hoz, Molotov 24. 
állapotban, eladók. Bizományba is 
elfogadok. Butorraktár, Kossuth La
jos-utca 32. 2284

PÁLINKAFŐZŐ kisüzem, nagy 
kertes házzal részletfizetésre eladó, 
vágy bérelhető. Olcsó családi és bér
házak, házhelyek, gyümölcsösök. Ki
adó komfortos lakás. Bocsánczi 
iroda, Unió-utca 10. 3081—3221

SÜRGŐSEN eladó kombinált szo
babútor, Singer varrógép és rádió. 
Fadrusz János-utca 19.

TÖLTŐTOLLAKAT veszek, 
lek, javítok, jótállás mellett.

ALLÁST KAPHAT

AZONNALI állásra női mester-, 
könyves fodrásznöt keresek, fiksz. 
vagy társra. Merza István, Zsibó. 

3178

ÁLLÁST KERES
NEVELÖNŐ, praxissal és húszéves 

szép bizonyítványokkal, jó családnál 
állást keres. Érdeklődni Március 5- 
utca 2., könyvüzlet. 3181

Balogh, 
3239 

nagyon 
ebédlő,

3211 
cseré- 
Cala-

2286

INGATLAN-LAK AS

üzletben. 3235
prima női kerékpár eladó.

SZOBÁT keres magyar értelmi
ségi. Felvilágosítás: UHU, Molotov- 
utca 34. 3233

ELCSERÉLNÉM központi két szo
ba, konyhás, komfortos lakásomat 3 
vagy 4 szobás, komfortossal 
tel. Telefon: 17—51.

KÉT szoba, komfortos 
Törökvágás mellett, eladó. 
Jókai-utca 5.

CSALÁDI ház, 3 szoba, konyha, 
kert, klinikák közelében, 155.000 lej
ért eladó. Egyetem-utca 11., emelet 
10.

ELADÓ kétlakrészes családi 
Postakert-utca 5., alsó csengő.

KERESEK azonnalra is, egy 
bát, esetleg egy 
költségek megtérítésével. 
Kádár-utca 2.

és kert- 
3224

telek a 
Baier, 

3237—3238

3232 
ház. 
3222
szo-

szoba, konyhát, 
Tcmó,

3209

Veofa Szereik

KÜLÖNFÉLÉK
HÁZAT, öröklakást, 

venni, eladni, lakását 
bútorral átadni, bútorozott szobát 
kiadni, férjhez menni, nősülni? Bi
zalommal forduljon Vulcan irodá- 

2263
MENYASSZONYI ruhák, fátyolok, 

koszorúk kikölcsönzése. „Dahlia" 
müvirágszalen. Horea-út 35. Y

ELVESZETT fekete női táska; 
Bogdán Irina névre szóló, fényké
pes igazolvány és iratokkal. Megta
láló magas jutalomban részesül. Bö
szörményi (Fecske)-utca 32. szám 
alatt. 3189

ÍRÓGÉPET, jókarban levőt, keres 
Dolgozó Nő kiadóhivatala, Szabad
ság-tér 10. Gr-

KÉT középiskolás fiút, esetleg tel
jes ellátással, felveszek. Einstein- 
utca 6. ■ 3203

FIATAL házas vevőinknek eskü
vői képét ingyen bekeretezzük. 
„Unitas", Horea-ut 35. (Marianum 
mellett.) Művészi képkeretezés, bu- 
torasztalosság, szakszerű butorcso- 

, magolás, patent gyermekágyak. 3128
MENYASSZONYI ruha, fátyol és 

' koszorú eladása és kölcsönzése nagy 
' választékban az Orchideánál, Dózsa 

György-utca 22. F-
MŰVELT férfi, nő (kevés pénzzel) 

közreműködhet. Uhu, Molotov-utca 
34. 3233

1 ;,OSMIA*' töltőtollamat elvesztet
tem pénteken a strandon. Vissza
szolgáltatójának 2000 lej jutalmat fi
zetek. Mikó-utca 65. 3223

BELVÁROSI élelmiszerüzlethez 8 
—10.000 lejjel, jómegjelenésü, 27—35 
év közötti, egyedülálló, közreműködő 
társnőt keresek. Fellegvári-ut 52. 
Pétered. 3216

MÜSTOPPOLÁST legszebben 
Varga, Bclyai-utca 4. készít. Égett, 
szakadt, molyos ruhák művészi be
szövése. 3205

ELVESZETT pzéchenyf-tjéri pia
con, Wagner Anna névre szóló ösz- 
S7CS iratok. Megtaláló jutalom elle
nében adja le Gutenberg-utca 20. 

3212

telket akar 
elcserélni,

vezöi értekezlete a Hidclvei Refor
mátus Egyházközség Horea-ut 53. 
szám alatti nagytermében.

Este fél 8 órakor az V. kerület 
szervezői értekezlete a Türr István- 
utca 36. szám alatti székházában.

Szeptember 10-én, pénteken este
6 órakor a pénzügyi, népművelési és 
sajtó-propaganda ügyosztályok rc- 
szortértckczlcte, utána 7 órakor ....,........ ..........
szervezőbizottság! ülés a Molotov-Imc^Mnir^’Arpád-u^ .Telefon: 
utca 16 szám alatti székházban. f 1 fí—35. 3218

részére alig használt 2 da
rab 1000 liferes fakád, 
valamint sziirőprések és 
más vegyi gyártáshoz 
használható felszerelési 
tárgyak és használt téglák 
eladók. Cim: Vegyiüzem, 
Farkas-utca 21 szám, 
délután 3—6 óra között

Olvasd,
terjeszd, 

támogasd
a „Vi!ágossáo“-ot

A természet Jöltáruló aaépségei, mustiktif dal, „sercle'y UKANJA

//
50 százalékos szakszervezeti 

nap: PÉNTEK



, Jg líSIMS hozott 
ipari Ciliket gyámnak 

a kolozsvári Herbák Já^os-müvek gumigyárában
KOLOZSVÁR. — Félig kész szerezni. Főképpen gumitalpat, munkást hanem csak kettőt 81- 

épüiet emelkedik magasba. Bar. tornacipőt, gumikesztyűt, préspár. halmazunk, 
nára sült munkások dolgoznak nát és gumiabroncsot készítenek, 
mellette. Maltert, téglát, homokot Augusztusban 27 százalékos több
hordanak. A falakon szorgos ke- termelést értek el. Legújabban 
zek rakják egymásra a téglákat a gumitalp gyártását csökkentik, 
Szemmel láthatóan emelkednek a mert van elegendő bőrtalp, 
falak a kezük nyomán. Vásárcsar. Az üzemben Frenkó István kal- 
nokot építenek a Herbák János kulátor kalauzol. Mint külső mun. 
müvek mellett A Herbák János kás került a gyárhoz. Szorgalma 
müvek gumigyárát szeretnők és munkája révén haladt előre, 
meglátogatni., A titkári szobában — Az államosítás után, — tá- 
várákozunk az engedélyre, hogy jékeztat Frenkó István — foko- 
a gyárat megtekinthessük. zotf erővel dolgozunk, mert tud..

Bent az üzemben Weininger Sí- juk azt, hogy miénk a gyár. Ku
nion mérnök vázolja a gumigyár lönös figyelmet szentelünk a gó
lhelyzetét Három eve működik. A pék és szerszámok ápolására. Ki 
rendszeres termelés 1946 január, akarjuk küszöbölni a késéseket, 
jában kezdődött. Azóta állandóan Ha a gyái’ 4200 munkása: csak 5 
fejlődik. Ma már több olyan —5 percet késik naponta, hatal- 
gyártmányf állítanak elő, amit más termelési veszteséget jelenj 
eddig csak külföldről lehetett be- a gyárnak.

Késiül a gamikesstyü
Kézalaku formák állanak az — Jelenleg egy présünk van, — 

asztalon. Folyékony gumival van- mondja Tóth Béla munkás. Nem. 
nak bevonva. Száradnak. sokára beállítunk egy másikat,

:gyra ti

újítások

Az irodában beüvegezett rámá
ban vörös zászló függ a , falon. 
Versenyzászló. Május 1-től áll ott.

— Május lteől őrizzük, — 
mondja nevetve Frenkő István. 
— Mi mutattuk fél a legjobb' 
eredményeket.

— Szabó József munkás, bőr
rel összeragasztott gumitalpot 
mutat.

— Vékony bőrt ragasztunk a 
gumitalpra, — mutatja — mért 
csak így lehet a gumitalpot a ci‘ 
pő felsőrészéhez ragasztani. Töb
bet tart, mint a krupon_talp. Wei
ninger mérnök újítása.

— Van még neki más újítása 
is — szól közbe Felvinci Lujza 
tisztviselőnő. — Ebonitot készít. 
Pillanatnyilag egész Európában 
nem gyártanak. Irógéphengert is 
akar készíteni. Ezt is csak külföl
dön lehet beszerezni.

„„ ...... . .......—Számos olyan találmánya és
~ _ Másfélóránként kell bemar- mellyel a hulladékot dolgozzuk újítása van,. ami ^^msak^ helyt 
tani, ■ ____ L—_____________ __ _  _ __„ó - 1. ’ -t-.i—
Szabó József. — Egyelőre csak lője. Ezzel is hozzájárulunk a nagy jelentőségű, 
munkáskesztyüt készítünk a gyár többtermeléshez. Eddig a hulládé- 
részére, de rövid időn belül orvosi kot nem használtuk fel. „ - , -.
kesztyűt is fogunk gyártani. A A stancolóknál Csis Ede 92 szá. befejezését jelzi, 
gyár vezetőcége a közelmúltban zalékos többtermelést ért el. Sza- 
külföldről akart gumikesztyűt be- badságon van. 
hozni, de nem talált. Megpróbál, 
tok itt előállítani. Sikerült Nem
sokára a többi gyáraknak is szál.
Ütünk. _

Összehasonlítás képpen egy kük goznak. Tornacipőké^; készítenek, 
földi és egy saját gyártmányú A fal mellett egy prés áll. A tor,, 
kesztyűt mutat. A kettő közötti 
különbség szembetűnő. A külföl
di durva és vastag. Nehezen lehet 
vele dolgozni. A másik vékony és 
rugalmas. A kéz mozgását köny- 
nyen követi.

78 SZÁZALÉKOS TÖBBTER-
■■ -MELÉS
A présgépeknél Knnd Ferenc,

Oltean Ioan és Nagy József tűn- falon függő óra jelzi, hogy ki le
tek ki munkájukkal. 78 százaié- hét venni a cipőt a présből, 
Kos többtermelést értek el. Nagy — 15 percig tartunk egy cipőt 
Jó?séf büszkén és megelégedetten a présben. A napi 25 cipőnél csak 

akkor tudok többet gyártani, ha 
éie.

—- mondja munka közben fel. Gumiszőnyeget készítünk be- hanem országos..viszonylatban tó

Élesen vág bele a gyár dudája 
a gépek, zúgásába. A munkaidő 

í '. Jobbról-balról 
munkások özönlenek a kapu felé. 
Fáradt testtel, de nyugodt lélek
kel indulnák haza. Jó munkát vé
geztek. KÓNTA FERENC.EGY NAGYJEIENTŐSÉGÜ 

TALÁLMÁNY
A másik teremben nők dol-

nacipők talpát- préselik vele. 
Egyetlen ilyen gép az országban. 
Weininger Simon és Székely Ti
bor találmánya. Május 1-én állí
tották be a termelésbe. A gép 
mellett dolgozó Sziics János el
mondja, hogy naponta 25 pár ci
pőt készítenek. November 1-éye 
még 4 gépet állítanak be.

Csengő berregés hallatszik. A

a- menyezet felé int.
— Minden présgép fölé , egy a kivételnél és a berakásnál 

Ventilátort szere’ürik. Eddig is tek, — mondja Sziics János, 
volt egy, dé rosszul működött. Már többször készítettem el 8 
Csukott ajtónál nem lehetett so. alatt 27 pár cipőt

— Ehhez az egy , géphez egy 
munkásra van szükség, ■— mondja 
a visszaérkező Weininger, —• de 
ha a többi prést is beállítjuk, ak
kor két munkaerőt kell foglal
koztassunk. Tehát 5 gépnél nem öt

ól-3

káig tómi a levegőt. Most inár 
tiszta levegőben dolgozunk

. A préselt gumilapok a stancoló 
gcp alá kerülnek. A kivágott talp 
a, présbe kerül. Ott kapja meg a 
végleges formát

1
!í

/y ésd «safe! 
Mit tartalmai ír fllami 

► orijáták u| «orva.

ÁLLAMI SORSJÁTÉK
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Megkezdték az alutniniumekék 
■ eore&ntbnni gyártását 

Nagyváradon
BUKAREST. (Agérpress.) — A kezdték a duraluminiumbfl 

Nagyváradi , Ruvior" munkásainak eke sorozatgyártását. Ezek 
és technikusainak megfeszített műn- 70 százalékkal könnyebbek, 
kája lehetővé teHe azt, hogy meg- acélból készültek .

seM ni diioabása
BUKAREST. — A szeptember 

1-én életbelépett távbeszélő díjsza
bás csökkentése következtében, a Ș 
perces városközi telefonbeszélgetés 
díjszabását a következőképpen álla
pították meg:

0—50 kilométer távolságra 30 lej, 
távbeszélő értesítéssel 45 lej és. 20 
lej felvilágosítási <lij- 50—100 kilo
méter távolságra á beszélgetés 60 lej, 
távbeszélő értesítéssel 90 lej, felvilá
gosítási díj 20 lej. 100—200 kilométer 
távolságra 120, illetve 150 lej, fel.- 
világositási díj 30 lej. 200—400 kilo—

készütt 
az ekék 
tmnt az

méterig 230, illetve 270 lej, felvilá
gosítási lij 40 lej. 400 kilométeren 
felül 330, illetve 420 lej, felvilágosk 
tási <lij 50 lej.

Á 3 percen felüli beszélgetéseknél 
tonnáén, percért &z alábbi dijakat kell 
'fizetni; 30 tejes díjszabásnál percen
ként 10 lejt, a 45 lejes díjszabásnál 
15 lejt, a 60 lejes díjszabásnál 20 
lejt, a 90 lejes díjszabásnál 30 lejt, 
a 120 lejesnél 40 lejt, a 150 tejesnél 
50 lejt, a 210 lejesnél 90 lejt, a 330 
lejesnél 110 lejt, a 420 tejesnél pe
dig 140 lejt.

fi Riéraök kelléBilim felhívása 
a műegyetemet jár! stómtackta

BUKAREST. (Agerpress.) — A címük viselése kérdésének mególdása- 
bukaresti Mérnöki Kollégium felhív- ra szspt. 30-ig bezárólag terjesszék fel 
ja azokat az oklevél nélküli, külön- személyi és katonai helyzetükre, 
'böző ihazai vagy külföldi müegyett- foglalkozásuk!» és iskolai végzetese
met vagy ezzel egyenértékű _ iskolát gükre vonatkozó okmányaikat és ér
be nem fejezett temiknsokat, aiSk kötési bizonyitványukat a Mérnöki 
legáláibb 5 éve mérnöki munkakört Kollégium címére: Colegiul Inginen- 
látnak el, hogy foglalkozásuk iizése és lor București, Lahovary Al. 11 szám.

ét évi boFttloro ítélte a táblo 
a (ioetlwtiicai siriiiost 

Soro^áu> Ágnest és jidiát felmentették ulól ‘
KOLOZSVÁR. — Részletesen fog- eltemetett. A helyszíni szemle al- gyilkos, alaptalanul vádolta a

lalkozttiftk annak idején a Goethe- halmával kiderült, hogy a kertben vele együtt JL^kó ji^et, 
utcai gyilkosság ügyével. A döbbe
netes kegyetlenséggel elkövetett 
gyilkosságot, amelynek áldozata egy 
hazatért katona volt, évek után fe
dezte fel a kolozsvári rendőrség és 
rövid, bravúros nyomozás után 
kézre is kerítette a gyilkost — Szabó 
József személyébén.

A nyomozás során kiderült, hogy 
közvetlenül a felszabadulás utáni 
időkben a Cfoethe-utcai kis házban 
két Ieánytesrtvérrel’ együtt élt Szabó 
József és áldozata, akit az egy éjjel 
hidegvérrel agyonvert és a kertben hogy

temették el az egyik leány által 
szült gyermeket is. A rendőrség 
Szabó József vallomása alapján őri
zetbe vette Sorosán Ágnest és So
rosán Júliát, a két .leánytestvért is, 
akikről a gyilkos azt állította, hogy 
segédkezet nyújtottak az áldozat el
temetésében és ezenfelül azzal is 
vádolta a nőket, hogy azok újszü
lött gyermeküket megfojtották.

A gyilkosság! ' ügyet most tár
gyalta a kolozsvári Ítélőtábla és a 
tárgyalás folyamán beigazolódott, 

Szabó József, az elvetemült

nem segédkeztek neki a gyilkosság
ban. Hasonlóan a boncolás megálla-. 
pitotta azt is, hogy á gyermek hal
vaszületett és egy megdőlt az a vád 
is, hegy a nők gyermekgyilkosságot 
követtek volna el.

A gyilkos Szabó József beismerte, 
hogy alaptalanul, bosszúból vádolta 
meg nőismerőseit.

A kolozsvári Ítélőtábla Szabó Jó
zsefet gyilkosság bűntettéért hét évi 
börtönre ítélte, az ártatlanul meg
hurcolt nőket pedig — Sárosán Ág
nest és Júliát — felmentette.

pori
SCHHIOT és ©ÖMBORA

A Oermata néw csapata az cföniőiéöasi
KOLOZSVÁR. — Erdély fővárosá

nak teniszbajnoki küzdelmei keiden 
délután befejeződtek. Kolozsvár férfi 
egyes bajnokságát a bukaresti 
Schmidt nyerte, aki a döntőben 6:0, 
6:2, 6:1 arányban verte Grünwaldoí. 
A női egyes döntőjében Dombora 2:6, 
6:4, 7:5 arányban győzött Barabássy 
Babkó ellen. A többi döntők ered
ményei:

Férfi párosban: Schmidt, Pnsztay 
—Benedek, Tannscscn 6:2, 6:1, 5:7, 
6:3. Vegyes Párodban: Schmidt, 
Winkler—Pusztay, Bambássy 6:4, 
6:3. Leány egyesben: Welfcniann Jut. 
ka—Mcstitz Anikó 0:3, 6:8, 6:2. Fin 
párosban: Ghidrai, Piros—Lukács, 
Péter 9:7, 6:1.

Ideiglenesen
a Bilik áll Kupa játékok kiizdetmei bajnokságok küzdelmei is meg;

® V- n/»l.» .'1 . A.X első
BUDAPEST. — A magyar jóvárosban kedden délután értekez

letet tartottak a Balkán Kupa cs középeurópai játékokban résztve
vő országok kiküldöttei. Az értekezleten úgy döntöttek- 
szeptember 15-i belgrádi atlétikai és a szeptember 25-i 
Balkán forna-olinipia küzdelmeit egyelőre elhalasztják.

Az értekezleten résztvevő országok kiküldöttei úgy 
hogy 30 napon belül összehívják az öszes demokratikua

•te.

A versenyek befejeztével a unka- 
resÜ, temesvári, marosvásárhelyí, 
aradi és nagyváradi versenyzők kö- 
szfetetrt. fcncmdtak a Dermata tenisz- 
szakosztálvánaki azért ® vendégszere
tetért. amiben kolozsvári tartózkodá
suk1 alatt részük volt.

A bőrgyárnak tentezezői ezen a 
héten egyébként nagy erőpróba előtt

fl CFR Kolozsváron, az D Tamesváron, 
a Dermata Hay/bânțăn iáiszik vasárnap

KOLOZSVÁR. — Az NB I. va
sárnapi, negyedik fordulójában 
csak négy mérkőzés kerül leját
szásra. Kolozsváron a CFR a te-

szünetelnek

állnak A Nemzeti Bajnokságok dön
tőjében a Dermata női csapatja, a bu
karesti Poiiteclinica ellen, a férfi 
csapat az aradi ITA-val, az ifjúsági 
leány- éz. fiúcsapat pedig a bukaresti 
TCR ellen mérkőzik meg az NB <’ön- 
tőjébm A mérkőzéseket szeptember 
10—12 között Kolozsváron a Derma
ta sporttelepén tartják meg.

hogy a 
budapesti

döntöttek, 
orrmpok 

sportvezetőit, hogy újra megtárgyalják a Balkán játékok további 
versenyműsorát, melyen minden valószínűség szerint a Szovjetunió 
sportolói is részlvcsznek.

mesvári Politcchnicával. Temes
váron a helyi CFR az Uníversite- 
teával- Aradon az ITA a RAȚA- 
val, Pctrozscnyban a Jiul pedig a 
Petrolul ellen játszik. A Dermata 
csapata az NB II. küzdelmei so
rán vasárnap Nagybányán játszik 

Vasárnap a kerületi labdarugó 
......... tságok küzdelmei is meg- 
kezdődnek Koloitváron. Az. első 
fordul óban csak a következő öt 
mérkőzés kerül lejátszásra: a 
Derm.da páb’án délelőtt 9 órakor: 
Hadsereg II — Victoria. 11 órakor 
KKASE--l’js.igirók Vegyes Szak 
szervezete, az egyetemi stadion
ban délelőtt 9 órakor CFR H.— 
Iligénia. 11 órakor Acélárugyár- 
Mir.orui, a városi kispályán dél
előtt io‘ órakor Sanltns—Textila.
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Schuman programja 
Washington programja 

— írja a Pravda
MOSZKVA. (Rador.) — A vezetők rendkívüli módon igye- 

TASS hírügynökség jelenti: kéznek, hogy legalább a munká-
Jevgenij Zsukov, a „Pravda" sok egyrésze fölött megőrizzék 

diplomáciai munkatársa rámutat az ellenőrzést s ilyenformán meg. 
arra, hogy Franciaországban akadályozzák a Francia Kommu- 
egyetlen hónapon belül két kor
mányválság zajlott le s ezzel kap
csolatban felteszi a kérdést: mi az. 
oka a. franciaországi válságnak. 
Hogyan lehet megmagyarázni azt 
a tényt, hogy a szocialista minisz
terek és nyomukban több katoli
kus miniszter is váratlanul „meg
változtatták" álláspontjukat és 
„eltávolították" a Marie-kor_ 
mányi Miért szakadtak el egy
szerre Reynaud.tól azok, akik 
még kevéssel azelőtt teljesen 
egyetértettek politikai vonalával, 
mely Franciaország „marshallizá- 
lását" célozta.

A jobboldali szocialisták érez
ték, hogyha az utolsó pillanatban

Rz „európai esvültmüködési tanács" ülését nem lehetett 
megtartani a kirobbant súlyos ellentétek miatt

veszítik a munkásosztályra.

összehívását javasolta a Szovjetoniá
a. volt olasz gyarmatok ügyében

MOSZKVA (Rador.) — A TASS jelenti: ,
A lapok hírül adlak, hogy augusztus 31-én a külügyminiszterhelye ívesek londoni értekezlete a külügy

miniszterek tanács1» elé terjesztette a volt olasz gyarmatok ügyével kapcsolatos javaslatait. A három nyugati 
hatalom képviselői azonban nem hatârțoztâk meg pontosan, mikor térjenek rá a békeszerződés határozatainak 
megfelelően a külügyminiszterek a volt olasz gyarmatok kérdésének megvizsgálására.

Mindmáig a volt olasz gyarmatok jövőjét illetőleg erős ellentétek voltak a külügyminiszterhelyettesek 
értekezletén s a négy résztvevő egyetlen gyarmatot illetőleg sem tüdőiül egyhangú véleményre jutni.

Ebben a helyzetben a Szovjetunió londoni, washingtoni és pansi nagykövetsege szeptember 4-en a 
szovjet kormány utasításainak megfelelően az alábbi tartalmú jegyzéket juttatta él az Egyesült Államok, 
Nagybritamnía és Franciaország kormányának.

,A négy hatalom külügyminisztereinek a volt olasz gyarmatok sorsára vonatkozó munkálatainak kiegé
szítése céljából, az Olaszországgal köpött békeszeírződés 23. szakasza és a béekszerződés kiegészítésének lh 
szakasza érteimében, a szovjet kormány szükségesnek tartía, hogy a külügyminiszterek tanacsa még a béke
szerződésben előirt időpont, azaz szeptember 15, előtt, vizsgálja meg a volt olasz gyartaa^ok kérdését a béke
szerződésben előírt rend szerint."

Komoly válságban a Marshall-terv

De nem állanak jobban a dolgok 
a Maishall-kölcsön keretében szét
osztandó amerikai kölcsönt illetőleg 
sein., A „Newyork Times" tudósí
tója azt jelenti Washingtonból, hogy 
a „Maróhall-terv" első hat hónapjá
ra szétosztandó 500 millió dollárból ' 
eddig cs&k egyedül az Izlandnak 
szánt 2.3 millió dollávos kölcsönügy- 

Hét héttel ezelőtt, 
araikor Hoffman, a „Marshill-terv" 

Az amerikaiak azt kívánták, hogy vezérigazgatója bejelentette ennek a 
ii Bizomának szánt részesedést emel- kölcsönnek az aláírását, közölte, 
jók fel százmillió dollárral. A „Mar- hogy (hasonló értelmű tárgyalások 
shell-tervben" résztvevő országok zö_ folynak Franciaországgal, Olaszon. 
he szembeszegült ennek a kívánság- szaggal, Angliával, Dániával, Hollam, 
Bak. - diával, Holland-Indiávaí, Norvégiá-

NEWYORK. (Rador.) — A new- 
yorkn lapok párisi tudósától jelentik,

• hogy az, úgynevezett „erópaí gazda
sági együttműködési" tanácsban sú
lyos természetű ellentétek robbantak 
Id. így legutóbb erős véleménykü
lönbség mutatkozott a tagok több
sége és az amerikaiak Görögországtól 
ás Törökországból támogatott kép
viselői közöl a Bizoniának jntt^tan- léjét Írták alá. 
dó ,,Marsba Í1-segélyt" illetőleg;

nista Párt befolyásának növeke
dését.

— A jobboldali szocialisták — 
írja Zsukov — beléptek a Schu. 
man’konnányba. A Schtnnan-pro. 
gram azonban lényegében nem 
más, mint a Reynaud_terv, ; a 
nagytőkések offenzivája a mun
kásság ellen. Ezen a terven ? át 
az államosított francia iparágak 
az amerikai tőkések szabad pré" 
dájává lesznek. Ez a terv Fran
ciaországnak még fokozottabb 
mértékben való rabságbadönjesét 
szolgálja. Schuman progiammja 
Washington programmja.

NEWYORK. (Rador------Amint
a France Presse hírügynökség je
lenti. az amerikai lapok egyhan
gúlag igen borúlátóan ítélik meg 
az uj francia kormány helyzetét. 

________________________ A „NeJwyork Times" nagyon țai- 
A francia dolgozók hatalmas és tózkodóan nyilatkozik a kormány

val és Írországgal. Érmek ellenére
azonban mindmáig egyeben más or- ________________________ z -
szággal sem jött létref kölcsön-meg- általános megmozdulása a francia élettartamára vonatkozóan s elis_ 
állapodás. Hivatalos helyen úgy nyi- és amerikai monopóliumok megva- meri, hogy â szervezett munkás
lat koztak, hogy a késedelem oka a lősitása ellen, megrémítette Blu- sá" politikai tevékenysége mind 
kölcsönök visszafizetésének rendkívül mot és társaságát. A szocialista erőteljesebbé válik. ,
kedvezőtlen időpontjában keresendő.

alakult Eszakkináhan
ÉSZAK SENSHI. (Rador.) — Amint a Hsánihua hírügynökség 

jelenti, az északidnál népképviselők értekezlete tizenhárom napi ta
nácskozás után véget ért.

< A kongresszus titkos szavazással megválasztotta Északldna 27 
tagból álló minisztertanácsát. A kongresszuson résztvevő 54 kikul' 
dött a munkásokat, földműveseket, a néphadsereg katonáit, keres
kedőket, iparosokat, szakszervezeti tagokat, a Demokrata Liga, a 
mohamedán szervezetek és más tömegszervezetek tagjait képvi
selték.

A kongresszus közigazgatási munkatervef és számos más tör
vényt szavazott meg, melyek rövidesen életbelépnek a felszabadí
tott országrészekben.

A kongresszus kiáltványban hozta tudomására Kína népének az 
északldnni népkormány megalakulását.

EZT ÍRJA A
99New Statesman and Nationu

A liberális beállítottságú an
gol folyóirat a németországi 
helyzettel kapcsolatos felelőssé
gei elemezve. így ír:

„Európa népei nem, változtat
ták meg magatartásukat a né" 
Tizetekkel szemben, ugyanakkor 
azonban az amerikai politika 
— és ha kisebb mértékben 
ugyan, de az angol is — Né
metországot mint a kommuniz
mus elleni esetleges szövetsé
gest kezeli. Mostanság Wa
shington és London hivatalos 
körei „rassz szelleműnek” 1 
nősítenek mindenkit, aki, ami
kor a „hős berlinieket" említik' 
emlékeztet az auschwitzi gáz
kamrákra. Ennek a ..németba- 
rátságnak" nem csak az az 
eredménye, hogy végtelenül 
megnehezíti a kérdések rende
zését az oroszokkal, hanem alá
ássa a nyugati szövetséget is, 
mivel a franciák éppen annyira 
emlékeznek arra, mint a kclet- 
enrópai népek, hogy pontosan 
ugyanez történt a mult világ
háború végén is.

A.z angol és amerikai politi
kusok megfelelőnek találják, 
hogy „Münchenre emlékeztesse-

nck" bennünket, s elénk vázol
ják egy háború lehetőségét, 
mintha ez lenne az egyetlen 
lehetőség a kérdések elrendezé
sére. A nagyközönséget azon
ban igen nehéz rávenni arra, 
hogy ismét feltalálja 1938-as 
kedélyét. Az alig három esz
tendeje befejezett háború ered
ményei nem voltak olyan kelle
mesek, hogy készen lennének egy 
újabba belevágni, amely nyil
vánvalóan sokkal borzalmasabb 
lenne és sokkal kevesebb lehe

tni- tőséget nyújtana annak elhite- 
—: ' tésére, hogy ,,a világot mentik 

meg a demokrácia számára”.
A folyóirat, arra a következ

tetésre jut cikke végén, hogy a 
berlini ügyet nem lehet elszige
telni a német. Izérdéstöl.

„A nyugati hatalmaknak dön
teniük kell. Ha Berlinben, tikár
nak maradni, hajlandónak kell 
mutatkozniok a központi kor
mányzatit egységes Németország 
kérdésének megtárgyalására. Ha 
úgy határoznak, hogy tovább 
haladnak mai útjukon, fővárost 
csinálva Frankfurtból, akkor 
ennek következményeit Berlin
ben is el kell fogadniok”.

ZÁTONYRA JUTOTT A NYU- 
GATEURÓPAI„EGYÜTT
MŰKÖDÉS"

LONDON. (Rador-) — Az „Obser- 
ver" eimsi lap páriá tudósítójának 
jelentése szerint az „európai együtt, 
működén tanács" ülésének megható- 
Tozatlain időre való elnapolása — 
holott a tanácsnak szeptember ne
gyedikén kellett volna összeülnie —, 
komoly válság jele a „Marshall-terv" 
történetében.

A hét végén összegyűlit delegátusok 
most mindenképpen szeretnék meg. 
menteni a zátonyra jutott ,.európai 
együttműködést."

Az „európai gazdasági cgyiittțnti- 
ködést" szolgáló szervezet! gyakorlati 
megvalóri fásaiban messze a tervek 
mögötti maradta teljesen kilátásban 
hogy az évi munkalervet a kitűzött 
időig meg tudják valósítani. Énnek 
ellenére el kellett halasztani a tanács 
ülését, Imivel kiviláglott, hogy lehetet
lenség közös tárgyalási alapot találni 
a „segélyek" szétosztására a 17 m^r- 
shallizált állam között^

AGGODALMAK AZ USA
- KÜLÜGYMINSZTÉRIUMBAN

WASHINGTON. (Rador.) — Az 
Egyesült Államok kormánya kezde
ményezni fogja a „Marshall-tervben" 
résztvevő 16 állam külügyminiszte
reinek összehívását a „segély" szét
osztásával kapcsolatban felmerült el. 
lentétek áthidalására. Ezt a konflik. 
tusit ugyanis a párisi „együtfinükör 
dési tanács" képtelen megoldani. ____ _______

Az amerikai külügyminisztérium- rádió hírszolgálata közli: 
bán igen nagy aggodalmakat keltej}-

szocialista erőteljesebbé válik.

;A munkásosztály hátrálásra kényszerltetta ; 
a kormányt

páriv-gi jelentés szerint a csak a Szakszervezeti Szövetség; ha- 
francia minisztertanács 2500 frank nem a Force Ouvrjére és a Kateli- 
rendkívüli pótlék kifizetését rendel
te el a magánalkalmazottak javára. 
Újabb rendelkezéssel a pótlékot az 
állami tisztviselőkre is kiterjesztet
ték. Az intézkedéssel kapcsolatban 
a Szakszervezeti Szövetség Végre
hajtó Irodája nyilatkozatot tett köz
zé, melyben kijelenti:

,,A munkásosztály erélyes és egy- 
’ séges fellépése meghátrálásra 

kényszeritetíe a kormányt".
■ A nyilatkozat rámutat arra, hogy 

„ez az intézkedés nem elégítheti 
ki a munkásosztályt, mert a kor
mány ezzel csupán a bérkérdést, 
mint egészet akarja kijátszani". A 
Szakszervezeti Szövetség követeli, 
hogy a pótlékot a mezőgazdasági 
munkások rész,re is folyósítsák, 

biztosítja a köztisztviselőket, hogy 
követeléseiket — csakúgy, mint a 
múltban — a jövőben is támogatni 
fogja.

A nyilatkozat végül felhívással 
fordul az öszes munkásokhoz, 
hogy egységesen követeljék a bé
rek felülvizsgálását és a mozgó 
bérskála bevezetését.
A 2500 frankos pótlékkal nem- szeg ellen.

kus Munkásszövetség egyesült szer
vezetei is állást foglaltak és közle
ményt hoiztak nyilvánosságra, mely
ben kijelentik, hogy

a 2500 frankos pótlék távolról 
sem képes ellensúlyozni a bérek 
vásárlóerejének állandó csökkené
sét és hogy az ár- és bérkérdés, 
szeptember hónapban továbbra is 
megoldatlan marad, mert e ’ hó
napban újabb áremelkedésekre le
het számítani.

A közlemény a továbbiak során rá
mutat arra, hogy a kormány sem-? 
milyen intézkedést nem hozott ‘a 
családok érdekében, az intézkedés 
nem veszi figyelembe a pótlékban 
részesülők állás- és fizetési kategó
riáját, majd hangoztatja: „Az egésa 
intézkedésnek szemszurás jellege 
van, ezzel akarják lecsendesíteni az 
alkalmazottaknak as őket érő, igaz
ságtalanságokkal szembeni forrongó 
hangulatát". Másrészt a „független 
szakszervezetek" egységesítő bizott
sága is elhatározta, hogy erélyesen 
tiltakozni fog a hatóságoknál a drá
gasági pótlékként megállapított ősz-

VálasxBásí hadiáraiba fcexd
az DM Komm&misíia Pártja

NEWYORK. — A bukaresti
_dió hírszolgálata közli:

. Az Egyesült Államok Kommu- 
tek Hauriman nagykövet és Hoffman nista Pártjának országos titkársá- 
vezérigazgató jeleiutáscí. Ezekből a ga közölte- hogy megalakítják avezérigazgató jclentfea,
jelentésekből kiderül, hogy a viszály Kommunista Párt választási bizott- 
nemhogy a megoldás felé haladna, ha- ságát. Közölték, hogy a bizottság 
nem éppen ellenkezőleg, egyre eo- munkatervének keretében egy 
lyosodik. millió példányban szét fogják osz-
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tani a Kommunista Párt program
ját. Ezzel egyidejűleg gyűléseket 
fognak tartani az egész ország
ban, Az amerikai nép számára 
lehetőséget kell nyújtani, hogy 
meghallja a kommunisták válaszát 
az ellenük felhozott vádakra — 
állapította meg a közlemény.

Truman választási gyűlésén

©oltott Kitelt íüntetBít q tallMMs
NEWYORK. (Rador.) — A sajtóban megjelent nh-ck szerint Truman, a demokrata párt ck 

nölcjejöitje, folytatva választási körútját, egy detroiti gyűlésen beszélt. Truman szigorúan bírálta a 
republikánus pártot s biztosította hallgatóit, hogy a Roosevtft által megjelölt utón halod. Arró sze
rette volna meggyőzni bungalóit, hogy a munkásollencs Tafti—nartley-törvényért, az ánA cnmlked 
sóért és a bérek vásárlóerejének csöldcenéséért ogjcdül a republikánusok vraollk a

A teremben, ahol Truman beszédet mondott, nagy számban jelentek meg munkások, ruík a 
következő feliratot hordozták körül: ,,A Ford-gyárak munkáeai Wallace oldalán állanak* és ..Wai- 
lnce a munkásokért, a munkások Walláoo-órt*. ________________ ■ ,1
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